

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el pago mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
1'50 PESETAS AL MES  
En Prov. 6 trimestre, Ultramar y Est. 12.

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se publican exclusivamente en esta admisión.  
Trábase en las oficinas de la SOCIEDAD EDITORIAL  
de esta ciudad, Madrid, 27.

AÑO XXXIII NUM 9048

MADRID SABADO 30 DE DICIEMBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR 120

## BUENOS VINOS AVANSAYS CARMEN 10.

TRANSPORTES Y COMISIONES. SERVICIO especial para el extranjero. Teatín, 14.

PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Pacifico. L. Ramirez, Alcalá, 12.

DR. VAZQUEZ, ESPECIALISTA, MALES secretos, cura radical, honorarios módicos; 10 a 12 y 7 a 8 noche. Desengano 20, bajo

TRANSPORTES Y CAMIONAJE. J. Garrouste y Ballesteros, Alcalá, 16.

## LIQUIDACION

de todos los ricos objetos para regalos que hay en La Estrella Oriental. Carrera de San Jerónimo, 4.

## PABA

las personas que se proponen ir a Francia, Mr. GAYRRE abrirá el 1.º un nuevo curso especial de lectura y conversacion en francés.—Carrera de San Jerónimo, 10, 2.º

## EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 30 DE DICIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando fiscal de la audiencia de Antequera a D. Francisco Morillo, teniente fiscal de la Corona.

HACIENDA.—Reales decretos jubilandos a D. José Fernandez interviniente de la aduana de Santander, y nombrando en su lugar a D. Bernardo Alonso de Celada; administrador de la del Grao de Valencia a D. Francisco Diaz, interventor de la de Barcelona, a D. José María Alvarez.

GUERRA.—Real orden desestimando la demanda de D. Fernando Fernandez de Rodas contra la de 21 de noviembre de 1879.

GOBERNACION.—Real orden desestimando la instancia de D. Ramon del Rio sobre que se le declare director del establecimiento penal de la Moncloa por derecho propio.

—Otra, disponiendo que desde 1.º de enero de 1883 quede reducido a cinco céntimos por cada 50 gramos el franco de impresos dirigidos a un Estado de los que constituyen la union universal de correos.

FOMENTO.—Real orden concediendo al pueblo de Alcantara (Valencia) una subvencion de 9000 pesetas para la construccion de un edificio-escuela.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29. Esta tarde a última hora el señor Gambetta ha tenido una recaída, celebrándose otra consulta de médicos.

Paris, 29. El Senado ha aprobado el proyecto de ley de presupuestos tal como lo mandó la Cámara de diputados.

En ambos cuerpos colegisladores se ha dado lectura del decreto del presidente de la republica declarando terminada la presente legislatura.—Fabra.

Un abogado de la capital de la vecina republica, ha sido objeto de la siguiente aventura:

Después de haber estado cazando el mencionado sujeto por los alrededores de Paris, tomó el tren en una de las estaciones inmediatas para regresar a su casa.

Un instante después de ocupar su asiento, se quedó dormido sin reparar casi en otro individuo que iba en el mismo departamento.

Cuando llegó a la estacion de Pa-

ris, abrió los ojos y vió con sorpresa que toda su ropa y el almorzador del coche, estaban cubiertos de mechones de pelo.

Por un movimiento instintivo llevó las manos a la cabeza y vió que estaba completamente rapado.

El individuo desconocido no era sino un loco que se había entretenido en dejar pelon al fatigado cazador.

¡Vaya un sueño pesado!

El diputado provincial Sr. Melgar es el designado por la corporacion para recoger mañana los premios que han obtenido en la exposicion Pedagógica las escuelas del Hospicio de Inclusa. Al Ayuntamiento representará en ese acto y con igual objeto el concejal Sr. Moreno Lopez.

Mañana termina el plazo para solicitar instalaciones en la exposicion de Minería.

El ingeniero de minas, D. Pedro Pascual, ha sido agregado a la comision del mapa geológico de España.

La diputacion provincial ha pensionado a Luis Gonzalez Corcuera, de catorce años, natural de Madrid, para estudiar música en los conservatorios de Paris ó Bruselas; la pension es de 2500 pesetas.

El Diario Español designa para la direccion de Rentas al Sr. Canamaque, y para otros centros de Hacienda y Gobernacion a los Sres. Ferratges y Escriba.

Ayer se verificó en la sala segunda del tribunal Supremo la vista de un recurso de casacion de Puerto-Rico. Recurren, el procesado marqués de Cayo Caribe, a quien defiende el señor Labra; los síndicos de la Caja de Ahorros, a quienes defiende el señor Lopez Puigerver, y el ministerio fiscal representado por el Sr. Melchor.

El asunto es de gran notoriedad en la isla y ofrece, además, la circunstancia de que todos los fallos dictados en el curso de la causa, sean distintos y distintas y opuestas las pretensiones de todas las partes que han intervenido ó intervienen en él.

Hoy celebrará junta general extraordinaria el centro Militar para proceder a la eleccion de la nueva junta directiva.

Dice el Adalid que al general Socias le proporcionó la republica grandes disgustos, sinsabores, sacrificios pecuniarios y grandes pérdidas, además de cinco años de espartracion, hasta que «gracias al señor general Martínez Campos, a quien ni tenía el gusto de conocer, regresó a su patria hace tres años y medio, cuando el actual ministro de la Guerra abrió la puerta a muchos generales con el buen acierto de que en vez de la exasperacion que engendra el destierro, fueran firme y leal apoyo de la ilustrada y liberal monarquia de D. Alfonso XII».

Toda la prensa liberal conmemora el tristísimo aniversario del fallecimiento de los señores general Prim y Ayala.

Mañana a la una de la tarde se verificará en el paraninfo de la universidad Central el reparto de premios otorgados por el jurado de la exposicion pedagógica.

Presidirá el acto el general Ros de Olano, ministro que fué de Fomento y presidente del primer congreso pedagógico. El secretario, Sr. Lazaro Osorio leerá una brevisima reseña de los trabajos realizados desde la convocatoria del certamen hasta la distribucion de premios.

Los padres escolapios, que viven

consagrados a la enseñanza de la juventud, han obtenido merecidos premios en la exposicion pedagógica, como recompensa a los desinteresados trabajos que realizan en beneficio de las clases obreras.

Los sacerdotes de las escuelas Pías agraciados con diplomas, son los padres Julian Viñas, Andrés Merino, Santiago Delgado, Ramon Querol, H. defonso Polo, Juan Bautista Cortés, Melquiades Guilarde, Emilio Cea y Mariano Valles.

Ha sido nombrado interventor del impuesto del azucar en la provincia de Málaga, el antiguo funcionario de Hacienda D. Angel Gomez.

Anoche hemos recibido los siguientes TELEGRAMAS de nuestro servicio particular:

Orense, 29 (4-5 t.).

En la nueva diputacion provincial estarán representados todos los partidos monárquicos, incluso la izquierda dinástica, que cuenta con cinco correligionarios.

Han empezado las obras del ferrocarril de esta ciudad a Montforte.—El correspondiente.

Burgos, 29 (5-10 t.).

Mañana tomará posesion el nuevo delegado de Contribuciones de esta provincia, nombrado por el Banco de España, D. José Rafael Quilez.

Los nuevos diputados provinciales son, en su mayoría, adictos al gobierno, pero los conservadores han sacado triunfantes algunos candidatos. La mayoría está ya de acuerdo en la votacion de presidente, secretarías y comisiones.—El correspondiente.

Valencia, 29 (6 t.).

El R. arzobispo de esta diócesis, señor Monescillo, ha agradecido mucho la concesion hecha por el jurado de la exposicion Pedagógica de un premio de primera clase para su libro «Los deberes del niño.» El ilustrado prelado iría de buen grado a Madrid a recibir el domingo el diploma si se lo consistiera el estado algo delicado de su salud, pero iría más tarde al Senado cuando se discuta el Código civil, seccion de matrimonio, ó algún proyecto de instruccion pública.—El correspondiente.

Málaga, 29 (7-5 t.).

El impuesto sobre el azucar peninsular será administrado directamente por la Hacienda, mientras no se encarecen los fabricantes por una cantidad alzada.—El correspondiente.

El telegrama comunicó anoche los siguientes sucesos de provincias:

En Inca (Palma), ha sido sorprendida una casa de juego prohibido y puesto a disposicion de los tribunales, jugadores, barajas y dinero.

En Palencia, ayer de madrugada se declaró un incendio en la casa propiedad de D. Antonio Domingo, sita en las afueras de aquella capital cuyo edificio quedó reducido a cenizas.

No ocurrieron desgracias personales.

Los sucesos ocurridos en Madrid desde las seis de ayer tarde hasta las cuatro de la madrugada de hoy son los siguientes:

Por la guardia civil de la provincia de Madrid y la policia han sido detenidos cuatro sujetos de los que se fugaron ultimamente de la cárcel de Villa, cuyos nombres son: Felipe Lorenzo Leal de 48 años de edad; Pedro Millan Clemente y Vicente de 19 años; Juan Jesús Purreuley de 30 años; y Felipe Gomez de Asensio de 22 años; este último al ser detenido por los vigilantes echó a correr con tan mala suerte que cayó y se produjo una grave herida en la frente.

El inspector de vigilancia de la estacion del Mediodía, Sr. Villanueva, ha detenido a tres sujetos, presuntos autores del horrible atentado cometido con una joven que hace dos noches llegó de Zaragoza, de cuyo suce-

so ya dimos ayer cuenta a nuestros lectores, y que hoy podemos ampliar.

La citada joven, llamada A. F., de veinte años de edad, vivía en una casa de las principales calles de Zaragoza, en compañía de su tía. Pareció que se decidió a venir a Madrid para ponerse a servir de doncella, cuando llegó y tuvo tan desgraciada suerte.

Los criminales la pusieron una navaja al pecho, y la golpearon todo el cuerpo.

En el barrio de la Prosperidad fueron dos mujeres, resultando una herida leve.

En las Cuatro Calles fué detenido el conocido espadista, denominado el Piripipipi, el cual está reclamado por los tribunales.

En la calle del Sbdado se cayó al suelo una mujer de un fuertísimo carácter que le dió, hiriéndose en la frente.

En la casa número 3 de la calle de Zurbarán, promovió una riña un hombre y una mujer, resultando ésta herida gravemente en la cabeza, y siendo conducida a la casa de socorro. El agresor fué detenido.

En el Canal y sitio llamado Pico del Pañuelo, fué auxiliado un sujeto a quien otro, que se dió a la fuga, le ocasionó varias heridas.

En uno de los cuartos de la casa número 10 de la calle de la Ventosa, se inflamó el petróleo que contenía un quinqué, quemándose las dos manos un esbadero que se propuso apagarlo.

Un matrimonio tuvo una reyerta en la calle del Calvario, resultando la mujer con varias contusiones de los brazos que su marido le dió. Aquel fué detenido.

En la plaza de San Millán fué detenido un sujeto como tomador de documento alguno que pudiera identificar su persona.

En una casa de la calle de Nobles se cometió un robo consistente en ropas y dinero. De los autores, que fueron tres, solo pudo ser detenido uno, resultando ser fugado de la cárcel de Villa, que ya mencionamos arriba.

En la calle de Isabel la Católica rieron un hombre y una mujer, resultando ella con varias contusiones. El agresor fué detenido y la paciente conducida a la casa de socorro.

Varios mendigos fueron ayer conducidos al asilo de San Bernardino, por implorar la caridad pública en la calle del Rio, sin estar autorizados para ello.

Un hombre y dos mujeres promovieron una pelea en la calle de Jacometrezo, saliendo los tres heridos en la cabeza.

Por último, en la casa núm. 6 de la calle de la Flora, dos sujetos tuvieron una cuestion, saliendo uno de ellos contuso. El otro fué conducido a la prevencion.

Anoche asistieron SS. MM. a presencia la décima representación de Vasco Núñez de Balboa, aplaudido drama del Sr. Novo y Colson, que con excelente éxito se está representando en el favorecido teatro de Apolo. Sus majestades llamaron a su palco al inspirado autor del drama, y le colmaron de plácemes y enhorabuena por su última producción.

Al de la Comedia asistió la infancia Isabel. Dicho teatro estuvo anoche brillante. El abono del Real se citó allí. La interpretacion de la obra «Sin familia» alcanzó, como todas las noches, un éxito. El Sr. Mario como siempre inimitable.

Tan pronto como terminen en el teatro de Apolo las representaciones de Vasco Núñez de Balboa, se conmemorará el aniversario de la muerte del Sr. Lopez de Ayala, poniendo en escena su última obra, «Consejo».

Una comision del circulo Demócra-

ta-monárquico, compuesta de los señores Balaciart, Gonzalez Sangrador, Polo de Bernabé, Alcalá Meneo, Bernabé de Quirós, Blanco (D. Enrique), Gallego y Lurjo (D. Manuel), depositarán hoy una corona en la tumba del inolvidable general Prim.

La Opinion Nacional de Caracas publica cuatro notas dirigidas por el presidente de la republica de Venezuela a los señores conde de Cheete, Canovas del Castillo, Benavides y Nuñez de Arce, con el propósito de que se sirvan excitar la caballeridad de los ingenios españoles, a que, en nombre de la antigua metrópoli, ofrezcan a Venezuela un testimonio de verdadera fraternidad, tratando un tema americano en el primer centenario del natalicio del gran Bolívar.

La congregacion de Nuestra Señora de la Caridad, establecida en S. Luis, obsequiará con una comida a 200 acogidos del Hospicio el 4.º de año.

Tienen derecho a tomar parte en la eleccion de senador por la universidad de Madrid 320 doctores y 80 catedráticos.

El Estándar insiste en la dimision del Sr. Garcia Torres, director de Rentas.

No hay motivo para tal dimision.

Consigna un periódico que el transporte de trigo de Odesa a Barcelona, de New-York a Santander resulta más económico que el transporte de este cereal de una a otra provincia de España.

Las vacantes que ocurren en el cuerpo médico que depende de la diputacion provincial, se proveerán con los opositores aprobados en 1880 y 1882.

Dos tristes aniversarios se celebran hoy: el uno en San José, por el alma del Sr. Ayala, y el otro en Atocha por la del general Prim.

Ambos personajes, aunque juntos y sumados en ocasiones solemnes, representaron, sin embargo, tendencias bien distintas; y cada cual en su esfera, llenan en la historia patria páginas memorables.

La muerte de Ayala ha sido una pérdida dolorosísima para las letras, para la política y para la patria.

La muerte de Prim, rompiendo la fuerza que representaba en la revolucion, dejó a los partidos monárquicos sin este vigoroso lazo; garantía necesaria para impedir las colisiones y disidencias que luego vinieron, y de que se aprovecharon carlistas federales.

Uno y otro ciudadano por sus servicios, por sus talentos y por sus prendas, merecen la consideracion que los tributa la nacion española.

Del 2 al 3 de enero próximo se pondrá en escena en el regio coliseo, la opera del inmortal Rossini, «Il Barbiere di Siviglia», con el siguiente reparto:

Resina, Donadio; Almariva, Masini; Fíguro, Batistini; Don Basilio, Nannetti; D. Bartolo, Fiorini.

A esta opera seguirá la «Sonámbula, Amleto, y otras».

La empresa del mismo teatro ha puesto una nota en sus cartones anunciando que los señores abonados que quieran disfrutar gratis sus respectivas localidades en las funciones de tarde, pueden pasar a contaduría a recogerlas hoy y mañana.

La de primero de año corresponde al primer turno par.

Se ocupa el Porvenir de las obras que desde el año 1878 se verifican en la Casa de Proceros ó Casón del Retiro, como vulgarmente se llama.

Cuando entró en el ministerio el señor Albareda estaba terminada la escalera y otras partes del edificio. Las gestiones del actual ministro consis-

ten en haber dispuesto que por la direccion general de obras públicas se sacase a subasta la terminacion de las obras, lo cual se hizo quedando subastadas estas en la cantidad de 194303 pesetas, a favor de D. Miguel Guijarro, de cuya suma se han gastado a la fecha 15183 pesetas. Y consisten, además, sus gestiones en continuar el pensamiento en la cantidad de 194303 pesetas, de que el edificio se destina a un Museo de reproducciones artísticas.

Las reproducciones de objetos artísticos que encierra el Museo, a cuyo frente se encuentran las escrituras del Partenon, que jamás habían venido a España, han sido motivo de los elogios de toda la prensa, sin distincion de colores políticos. Por lo demás, el catálogo de lo que contiene el Casón está impreso y los objetos adquiridos con sus precios al pie, así como otros muchos pormenores favorables al Museo.

Bolsin de anoche.

A última hora quedó el consolidado al contado, a 28-175.

Liquidacion, 28-10.

Operaciones.

## EDICION DE LA TARDE DE HOY 30 DE DICIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Roma, 29 (recibido el 30).

El Senado italiano ha aprobado por 105 votos contra 3 el proyecto de ley relativo al juramento parlamentario. Después ha acordado suspender sus sesiones hasta el 10 del próximo enero.

Londres, 30.

Lord Napier de Magdala ha sido promovido al grado de feldmarschal.

Paris, 30.

El periódico la Republica Francesa, órgano de Gambetta, publica esta mañana la siguiente noticia acerca del estado de este:

«De la visita facultativa de ayer a las cuatro de la tarde resulta que la inflamacion se ha propagado hacia la epidemia y que continúa siendo el mismo el estado de la parte interna. Esta complicacion determinó durante el día de ayer la recrudescencia de la fiebre.»

El presidente de la republica y el encargado de negocios de España pidieron noticias sobre el estado del enfermo.

Berlin, 29.

Han ocurrido bastantes desgracias personales a consecuencia de las inundaciones del Rhin.

Las materiales son de mucha consideracion.

Paris, 30.

Se han operado nuevas prisiones de anarquistas acusados de complicacion con el príncipe de Krapotkin en los sucesos de Montceau-les-Mines y Lyon.

Los periódicos ingleses dan horrosos detalles acerca de la catástrofe ocurrida en una fábrica de Bradford a consecuencia de haberse desplomado una chimenea.

El número de muertos y heridos, casi todos operarios de la fábrica, asciende a cerca de setenta.

Las inundaciones del Rhin han destruido varios puentes y terraplenes. En el gran duca de Baden han ocurrido muchas desgracias. La circulacion de trenes de los ferro-carriles ribereños está interrumpida.—Fabra

Vieta, dentistas, Espoz y Mina, 1.

Mr. Eugene Gibert, literato y geógrafo francés, ha traducido y publicado en Paris con notas y apreciaciones favorables a los intereses de España, la interpelacion eslanada en e-

## BOLETIN RELIGIOSO.

### ALMANAQUE.

SANTO DE MAÑANA.—San Silvestre, papa.  
Sol: sale a las 7:27 de la mañana, y se pone a las 4:46 de la tarde.  
Luna: Llens.

### CULTOS.

PARROQUIA DE SAN MILLAN.—Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas, y a las diez será la misa mayor; por la tarde, a las tres y media, estacion, rosario, sermon que predicará D. Manuel Uribe, Fe Deum por ser fin de año, procesion de reserva y adoracion.

SAN LUIS.—Se hace funcion a Nuestra Señora de la Caridad con misa solemne a las diez, manifest y pangeurico que pronunciará el padre Rompillo Diaz.

CARMEN CALZADO.—Por la tarde a las tres y media se practicarán ejercicios a la Santísima Trinidad, dando gracias por los beneficios recibidos; predicará el P. Diego Gehin, terminándose con el Fe Deum y responsorio.

SAN LORENZO.—Signe la novena al Niño Jesús; predicará en la misa solemne D. Evaristo Sanchez, y el anochecer el señor cura.

ARREPENTIDAS.—Signe la novena de San Juan Evangelista, por la noche, siendo orador D. José Antonio Garcia.

SAN GINES.—Signe la novena a Nuestra Señora de los Remedios, a anochecer, predicará D. José Montalban.

En las parroquias, San Antonio de los Alemanes, en la Encarnacion; Real Capilla habrá misa mayor y procesion del Evangelio en aquellas.

SERVITAS.—Por la tarde a las tres se celebrarán los acostumbrados ejercicios, predicando D. Bernardo Barbajero.

CABALLERO DE GRACIA, don Asis Menéndez.

CANIZARES, por la noche, don D. Antonio Casu.

SAN MARTIN.—Id. el P. Hidalgo.

SAN ANDRES.—Principia al año de hacer un triduo a Nuestra Señora del Pilar, predicando D. Manuel de Irujo, y terminándose con la lotaria de San Juan.

La misa y oficio divino son de San Silvestre; haciéndose conmemoracion de la dominica mitra octava de Navidad.

VISTA DE LA CORTE DE NUESTRA SEÑORA DEL AMOR DE DIOS en San Gines.

## 36 EL PECADO DE SU EXCELENCIA.

tico fué para el ministro el punto de partida de nuevos favores; si los otros astros del poder se oscurecian, si el mismo de Mr. Z. se debilitaba, en cambio el suyo resplandecía cada vez más.

Mr. Z. entonces se alarmó, y con habilidad infernal hizo escribir algun articulo en contra de su enemigo con alusiones muy claras y concluyendo con aquella observacion tan humillante del alemán Schopenhauer, «si el Africa y la América tienen monos, la Europa tiene franceses».

Por medio de su policia Eusebio Sanjon pudo adivinar de dónde tenia aquel articulo injurioso; se preguntó por qué su colega, después de su desgracia, seguía en el poder, y al cabo de seis meses de investigacion logró descubrir el secreto, esto es, todo lo que se referia a Tony Dervieux.

¡Nuevo motivo de alegría! Mr. de Z. tenía un bastardo. Esto era lo que le retenia en el mundo de los negocios. Sin duda la especie no era mal vista bajo el reinado del Cesar del 2 de diciembre, y habia sus razones para eso, porque los bastardos figuraban en gran número en la corte, en el ministerio, en la cámara, en la diplomacia, en el teatro, en todas partes; pero en lo concerniente al rival, habia complicaciones dramáticas, de donde podía resultar un escándalo: se habia logrado evitarlo ocultando a Mr. de Bressenville la verdad, pero al menor indicio el Oteló repararece.

—A este le haré obrar en cuanto me parezca, se dijo Eusebio Sanjon.

Por el momento concentraba toda su atencion en el antiguo escolar de Luis el Grande, y era preciso vigilar sin cesar a este joven y averiguar qué relaciones conservaba con Mr. Z., que tenía en proyecto hacer de él el ministro. ¡Le reconociera por su hijo! La ley no se lo permitia. Pero ¿qué significó la ley para los primeros poderes del Estado? Cuando se está de acuerdo con el príncipe reinante, se logra, sin gran trabajo, evitar el Código; además, el estudiante tenía un nombre legal establecido en el registro civil, y no habria nada más que impulsar en su carrera al joven sin decir el secreto de su nacimiento.

Esta sola congetura ponía a Eusebio Sanjon ciego de furor. ¿Seria posible que Mr. Z. encontrara medio de esquivar su responsabilidad dándose un heredero joven, bello, distinguido? A Dios gracias, él estaba allí para evitarlo.

El inventaria toda clase de medios para destruir los planes de su colega.

Una tarde, a la salida del consejo, creyó

advertir que, como siempre, su colega le miraba con altanería.

—¡Anda con Dios!—murmuró entonces.—Ya sé que tienes un gusano que te roe el alma, y yo tratarte de alimentarle.

### XIX.

En pleno barrio Latino, calle Cujas, número 7, hay una casa de nueva construccion blanca, de un aspecto muy simpático, y en ella cierto número de habitaciones dispuestas como para hombres solos. Desde su origen ha sido ocupada por estudiantes de las tres ó cuatro grandes escuelas que prestan vida a aquel barrio tan lejano y tan diferente del resto de Paris. Es una columna de abejas que se ocupan en destilar la miel de la ciencia, y panal tambien donde se espone el que entra a sufrir más de un incómodo picotazo.

En el piso segundo con tres ventanitas a la calle existia la habitacion más confortable de la casa, y fuerza será decir algo de ella.

Compuesta de tres piezas, ó sean un dormitorio, otra pieza que puede servir de cuarto de vestir y en el fondo una pieza de diez pies cuadrados con mesa y biblioteca, indicando que aquella era la pieza de estudio, para el que tuviera la virtud de estudiar.

En general los cuartos de estudiantes están mal amueblados y todos se parecen, sobre poco más ó menos, todos ostentan muebles comprados en el hotel de Ventas, y se ve en abundancia el nogal antiguo, el terciopelo de Utrech ya chafado, y litografías de la época de la Restauracion, que es en tales casos la moda invariable desde hace sesenta años.

En cambio, con tan ruin mueblaje se hermanan caras frescas y juveniles y espritus alegres, propios de la primera edad de la vida.

Un día, el que precedía a la apertura de la clase de la escuela de derecho, hubiera podido verse entrar en la casa núm. 7, una mujer cubierta con un velo, madura ya al parecer, pero de gran distincion en su porte y sus maneras, y después de haber visto diferentes habitaciones en la casa, alquiló las tres piezas de que acabamos de hablar, y al día siguiente se presentaba con un tapiz para adornar la casa un poco más al gusto moderno de lo acostumbrado en aquel barrio.

El lecho en forma de gondola de Venecia, era de madera de haya, pero nuevo y del mismo género la mesa de noche, tambien flamante; en el fondo de la estancia un armario para la ropa blanca, y a guisa

de casi todo el mundo conocido en Paris.

En cuanto penetró en el salon de su casa, el ministro pudo advertir que nada faltaba de lo establecido en tales circunstancias. A la cabeza de los que le aguardaban para darle el pésame, veíase a un joven con brillantes charreteras aun nuevas, oficial de estado mayor, soldado de antecámara, ayudante del emperador, que iba en nombre de S. M. a darle el pésame, mientras que el emperador festejaba no sé a qué príncipe extranjero, ofreciéndole una magnífica comida de gala con vinos de todos los países y flores de todos los climas.

Este episodio internacional y gastronómico, Mr. Z. era el primero en conocerle; sabia todos los preparativos de aquella comedia diplomática; pero aun así recibió el pésame del emperador como moneda corriente.

Cuando el oficial concluyó su arenga estudianta, se vió un hombre de mediana estatura avanzar, abriéndose paso a viva fuerza entre los demás, y con aire teatral, sin prevencion, sin frase alguna, se arrojó en brazos del padre de Claudia manifestando tan vivo dolor, que lloraba con verdadera fruicion y quejas entrecortadas por sollozos que salían de su boca.</

Congreso por el Sr. Canamaque sobre la cuestión de Joló y Borneo.

Contiene los discursos pronunciados por los Sres. Vega Armijo, Cánovas, Sierra, León y Castillo, Balaguer y Canamaque.

El señor ministro de Fomento, á ruego del diputado Sr. Atard, ha concedido una biblioteca popular al casino de Labradores de la huerta de Valencia.

Esta noche se presentará en la junta general del Ateneo una proposición firmada por muchos socios, pidiendo se nombren socios de mérito á los señores D. Enrique Fort y D. Luis Landeche, arquitectos directores de las obras del nuevo Ateneo.

El hijo del ex-ministro de Gracia y Justicia D. Joaquín Aguirre, contrae nupcias el lunes con la bella hija del general Hidalgo.

El Progreso desea que siendo equivalente, según la ley de Instrucción pública, el título de ingeniero y el de doctor, tengan derecho á tomar parte en la elección para senador en los claustros universitarios.

Otro candidato á la senaduría por la universidad de Madrid. Además de los cinco, que hemos indicado, designa hoy el Progreso al Sr. Figueroa, ex-ministro de Hacienda y catedrático.

La Gaceta publica un real decreto autorizando al ministro de la Gobernación para contratar con D. Thadeo el Okza Orzechowski y D. Rafael Fernandez Neda la construcción y explotación de un cable telegráfico submarino de Cádiz á la isla de Tenerife, uniendo con esta las de Gran Canaria, La Palma y Lanzarote, sin las formalidades de subasta, sujetándose en lo demás á la ley de 3 de mayo de 1880.

El Liberal opina que la grandeza tenderá la libertad de testar.

Un periódico se lamenta de que continúe la venta de billetes de la lotería. Algunos revendedores y revendedoras fueron detenidos anoche.

En Alemania, los Bancos populares pasan de 900, con un capital que se acerca á 300 millones de pesetas, y en Italia hay también un gran número, siendo notable el de Milán, que poseía en 1880 un capital de 11.000.000 de pesetas. El dividendo repartido á los socios ascendió á 21'60 por 100, habiendo pasado de 1000 millones la cifra de negocios que realizó.

Según se observa, en Alemania es donde más desarrollo han adquirido los Bancos populares, sin duda porque allí fue donde se iniciaron.

Atribuye un periódico al alcalde de Madrid el propósito de reconciliar á los amigos del gobierno con la izquierda dinástica.

Es probable que D. Leandro Rubio sea destinado al consejo de Estado.

El Imparcial estudia y recomienda el crédito industrial, como base del trabajo.

Francia ha gastado en los últimos años 220 millones de reales en la construcción de escuelas de primera enseñanza, y el gobierno proyecta destinar 700 más á esta atención.

Hace días anunciábamos con sentimiento la desaparición de los periódicos la Revista Hispano-Americana y la Ilustración Cantábrica. Hoy tenemos que señalar otra baja en las filas del periodismo: la revista titulada la Niña, que durante cuatro años ha dirigido con acierto nuestro compañero D. Manuel Ossorio y Bernard.

El Liberal desea que se aplique en Cuba y Puerto-Rico la ley provincial vigente en la Península.

El Porvenir censura la destitución del gobernador de Orense, Sr. Lois é Ibarra, caso de que el gobierno la acordara.

El Sr. D. Héctor F. Varela, cónsul general de la república Argentina en esta corte, recibió anoche el siguiente telegrama de Buenos-Aires:

«Buenos-Aires, 28 de diciembre. Noticias recibidas hoy de Santiago (Chile), dicen que ayer tuvo lugar una interpelación en la Cámara con

motivo de la próxima llegada de la fragata española Navas de Tolosa á las aguas de Valparaíso. El ministro de Relaciones exteriores contestó dando explicaciones satisfactorias. Debemos advertir que el objeto del viaje de la fragata Navas de Tolosa no ha sido ir en son de guerra á las aguas del Pacífico, sino á sellar con su presencia los lazos de paz y amistad anudados por un reciente convenio entre los gobiernos de España y Chile.

Anuncia el Porvenir que el Sr. Navarro Rodrigo está dispuesto á retirarse á la vida privada. No tiene ese propósito.

Algunos jueces y promotores cesantes, creyendo equivocadamente que no serían utilizados sus servicios en las nuevas audiencias, dejaron de solicitar la vuelta al servicio, y hoy lamentan su falta de prevision.

Todos, absolutamente todos los cesantes, sea cual fuere el partido á que pertenecen, que han solicitado la vuelta al servicio, están colocados, y muchos de ellos ascendidos en las carreras de la judicatura, de la magistratura y del ministerio fiscal.

El proyecto de ley de jurado puede considerarse un verdadero adelanto, si se compara con la organización que tiene en otros países. Se han tenido en cuenta las dificultades y los defectos que la experiencia ha hecho notar en el extranjero, para que se implanten y domine en España sin los obstáculos de otros tiempos.

En breve el gobierno español hará la presentación á Su Santidad para cubrir las diócesis vacantes.

Todos los prelados se han asociado á la suscripción para socorrer á nuestros hermanos de Cuba y Filipinas.

Pretendiendo la Patria y el Liberal hacer responsable al señor ministro de Hacienda hasta de los ligeros errores en que incurren los agentes subalternos de la administración tratan de presentar al Sr. Camacho poco menos que como delincuente incurso en las más severas penas del Código, porque no ha podido prevenir y logrado evitar que se exigiera por duplicado á un contribuyente que reside en el barrio de Argüelles, la cuota que le correspondió en el segundo trimestre del año económico de 1882-83 por el impuesto de la sal.

¿De qué se trata? De la invitación al pago de un recibo de 36 pesetas, que cierto contribuyente ha resistido con razón sobrada. ¿Dónde está aquí el delito, dónde la grave falta cometida por el Sr. Camacho? Los padrones han estado espuestos en las oficinas á fin de que los examinaran los contribuyentes y dedujeran contra ellos las reclamaciones de agravo á que dieran lugar; pero, por lo visto, no hizo uso de su derecho y ahí el error cometido y ya subsanado.

Las clases pasivas de Madrid van á pedir al gobierno y á las Cortes la asimilación de las viudas y huérfanos de militares á los de la clase civil y abono á los empleados civiles de la mitad del tiempo que estén cesantes para los efectos de su jubilación.

La Tribuna publica hoy una carta de Maceo fechada en el castillo del Hacho (Centa), dando cuenta de las condiciones de su capitulación en Cuba y del convenio celebrado con el general Pando, para dejar con las armas y acogerse á indulto.

Parece que la última conferencia celebrada por el señor ministro de Alemania con el señor ministro de Hacienda para seguir las negociaciones relativas al tratado de comercio, el representante alemán manifestó que no tiene inconveniente en hacer concesiones respecto á la importación de nuestros vinos en su país, pero á cambio de que el gobierno español haga por su parte algo análogo con los alcoholes—que consideran como primera materia—y con diferentes artículos y tejidos de fabricación alemana.

Telegrafían de París que Gambetta sigue en estado grave. Sus amigos se hallan hondamente preocupados porque los médicos no ocultan el funesto término que puede tener su enfermedad.

La operación quirúrgica tuvo que suspenderse en el acto de realizarse, por el gran abatimiento del enfermo. Hoy habrá una nueva junta de médicos á la que asistirán Lannelongue, Sirey, Verneuil, Charcot y Trolat, decidiéndose en ella si debe ó no hacerse la operación.

En el expediente incoado á instancia de varios empleados de cárceles y presidios en solicitud de que se les declare empleados por derecho propio, con arreglo á lo determinado en el artículo 21 del real decreto de 23 de junio de 1881, se ha resuelto, de conformidad con el Consejo de Estado, que se hagan las declaraciones después de publicarse los nombramientos de los que han ganado plaza por virtud de las oposiciones y exámenes que acaban de verificarse.

La distinguida escritora doña Carlota del Riego y Pica acaba de publicar un libro tan notable como todos los suyos, titulado Cartas sobre la misión de la mujer. Tanto por su índole como por la belleza del estilo, está llamado este librito á figurar entre los más útiles é interesantes que constituyen la biblioteca de las señoras.

Señalamos al público un nuevo libro de mucho interés, debido á la competente pluma del ilustrado funcionario del cuerpo de topógrafos, D. Andrés de Modet. Consta la obra de tres partes: la primera se titula «Operaciones constitutivas del Catastro»; la segunda «Aplicaciones del Catastro»; y la tercera «Posibilidad del Catastro». Sólo con indicar las materias que se tratan en los capítulos comprendidos en cada una de esas partes, daríamos la medida de la importancia de la obra que su ilustrado autor llama modestamente Ensayo sobre el establecimiento y la conservación del Catastro en España. Forma un volumen de 400 páginas, en clara y esmerada impresión.

Hemos recibido una carta de Zamora firmada por D. Lucas de la Iglesia y D. Manuel L. Marban, rogándonos rectifiquemos una noticia que dimos hace días refiriendo á haber sido declarados cesantes dichos señores en virtud de expediente gubernativo. Los firmantes aseguran que esto es completamente inexacto, y que su cesantía obedece únicamente á la voluntad del gobierno.

Ha sido suspendida la comunicación en el penal de San Miguel de los Reyes de Valencia, á consecuencia de haberse presentado bastantes casos de viruelas.

Dice hoy un colega de Barcelona: «Ya digimos que el premio mayor de la lotería nacional se hallaba muy repartido y así resulta en efecto, pues en los siete decimos que adquirió el talenero de Gracia interesan nada menos que ciento diez personas y aun, según noticias, algunas de estas subdividieron con otras su participación. Ayer fueron dichos siete decimos depositados en la administración de loterías para su cobro, y como hay alegrías que matan, autover una alegría que interesaba en el billete afortunado, falleció á consecuencia de la alegría que le causó la noticia de su relativo cambio de fortuna; y hay otra que por la misma causa está enferma de gravedad.

Para que nuestros lectores puedan formarse cargo de quienes son la mayoría de las personas favorecidas, referiremos que una de estas interesaba por cinco pesetas, y no teniendo dinero para fumar cedió una participación de cinco reales á un pobre trabajador que con su jornal de 10 rs. ha de mantener una numerosa familia compuesta de su mujer y siete hijos.»

En la votación verificada anteayer ha resultado elegido para ocupar la vacante de profesor de piano del Conservatorio, el Sr. Power.

Parece han sido propuestos al ministerio de Fomento para una honrosa distinción por sus brillantes ejercicios en dicha oposición, los distinguidos profesores Sres. Quilez, Brull, Serrano, Jimenez Delgado y Monge.

Un horroroso crimen se ha cometido en el partido de Lomillas, término municipal de Málaga.

Á las tres de la madrugada del 24 fué acometido Baltasar García por su sobrino Cipriano García Ruano, el que infirió al Baltasar dos profundas he-

ridas en el cuello, y no contento con esto le arrojó por una loma, y desde la altura le tiró enormes piedras con objeto de acabar con su vida.

El reo, convicto y confeso, ha declarado que el móvil le condujo á la realización de tan brutal asesinato, fué el robar á su tío unos 300 ó 400 reales que en calderilla conducía sobre una caballería.

Dado aviso al juez D. Valentin Vifias, que era el de guardia, se personó inmediatamente, acompañado del médico forense Sr. Parodi y del escribano de semana, en el sitio donde se realizó el horrible crimen, y empezó á instruir las primeras diligencias, dando por resultado la captura y confesión del reo, que ya se encuentra en la cárcel pública.

Han fallecido: En Cádiz, el joven D. Eduardo Sanchez-Macias.

En San Fernando, la señora doña Emilia Rodríguez Marin, esposa del conocido industrial D. José Alcal, y doña María Urez de Carbó.

En Valencia, D. José Izquierdo y Gimeno.

En Palma, el capitán de infantería D. José Cabrinetti y Siquier, á la edad de 33 años: era sobrino del brigadier del mismo apellido que murió gloriosamente en Alpens.

En Valladolid, repentinamente, el capitán cajero del regimiento de Isabel II, D. Juan Arias.

En Alicante, la señora doña Magdalena Juliá, esposa de D. Pedro F.G.

En San Sebastian, el diputado provincial D. Angel Picavea.

En Málaga, la distinguida señora doña Francisca Duarte de Orueña, D. Andrés Ros, y el catedrático del instituto D. Santiago Carlos y Molino.

En Cádiz, D. Juan Merello y Sanchez.

En Santiago, el doctor D. Nicolás Abente y D. Francisco Cambon Bayasana, del comercio.

En Barcelona, D. Juan Planells y Solá.

En Vitoria, el padre de D. Ramon Bajo é Ibañez.

Los robos de cadáveres están á la órden del día en los Estados-Unidos. De Richmond, Estado de Virginia, dan la noticia de que en la noche del 11 fueron presos en el cementerio de pobres de Oakland, de aquella ciudad, cuatro individuos, dos blancos, estudiantes de medicina, y dos de color. La más notable del caso es que hace tiempo venía cometiéndose el despojo de aquel cementerio con un desearo inaudito; y aunque en una ocasión los criminales habían tenido que haberse con el perro y con la escopeta del guarda del cementerio, no por eso habían caído en su punible intento. En la sala de disección del colegio de Medicina se encontraron cuatro cadáveres, sin duda robados, y dos de ellos fueron identificados. Uno de los profesores del colegio fué preso bajo acusación de tener en su poder los muertos, pero después se le soltó provisionalmente.

En Filadelfia, el gran jurado declaró fundada la acusación contra los seis individuos complicados en el robo de cadáveres del cementerio de Lebanon. El jefe de lapartida, Mc Name, hizo revelaciones sorprendentes, en virtud de las cuales resultan complicados en el asunto algunos de los miembros de la facultad del colegio de Jefferson. A ser ciertas las declaraciones de Mc Name, en aquella institución se pagaba un peso por cada cadáver que se llevaba para su anfiteatro.

Las últimas noticias de Vuaita Abajo (isla de Cuba) son más consoladoras.

Nótase por todas partes un laudable celo para remediar, en la esfera de lo posible, los daños del último ciclón, que tan duramente castigó á aquella desgraciada comarca.

En las siembras de tabaco se observa mucha animación, sobre todo en Viñales. D. Manuel Sixto (a) El Gallego, tenía sembradas el 6 del corriente un millón de posturas, y el terreno estaba en buena sazón. Las vegas de D. José Veei, D. Gabriel Ramos y don Juan Leal presentan un aspecto muy favorable y ofrecen dar muy buena cosecha.

Ya han comenzado á desbotonar, por la parte del Cuajani, las vegas de Negre y las de doña Petrona Cal-

ro, D. Vicente Pino Diaz y D. José Ramos prometen rendir mejor cosecha que en los seis años anteriores.

Escriben de Luanca á un periódico de Oviedo lo siguiente:

«Hace algunos días se han encontrado en las carnes de dos ó tres cerdos numerosas vexículas de forma esférica, color blanco-amarillito, semitransparentes, duras al tacto, del tamaño de un grano de mijo al de un guisante pequeño, y que no es otra cosa que el cisticercos, conocido aquí con el nombre de carbayu.

Aparece diseminado en el tocino y carne muscular del cerdo, y cuando empieza á desarrollarse esta enfermedad se presenta en la boca y lengua del animal; por lo tanto, es indispensable reconocer detenidamente los cerdos, pues ingerido el cisticercos en el estómago se convierte al momento en la temible ténia ó solitaria.»

Dice la Epoca que ha perdido la cuenta de los meses que la Gaceta lleva sin publicar una disposición administrativa de alguna importancia. El decano de la prensa conservadora añade que el actual ministerio pasará á la historia con el apodo de ministerio holgazán.

Nuestro colega olvida que en Inglaterra se publican y se dictan escasas disposiciones administrativas, y sin embargo, la administración marcha admirablemente. No basta reformar todos los días, lo que se necesita, á juicio de las personas imparciales, es más administración y menos política.

Calificar de holgazán al ministerio es una gran injusticia. En todos los departamentos ministeriales se han adoptado reformas, ya por acuerdo de las Cortes, ya por iniciativa del gobierno, que habrán de conservarse mucho tiempo.

Preguntas del Estandarte, que procuraremos contestar brevemente:

1.º «¿Están garantidos los intereses de la caja de Ahorros á pesar del quebranto que el Monte de Piedad ha de sufrir con la creación de las nuevas sucursales?»

«Tan perfectamente garantidos como lo estuvieron desde el año 1840 hasta el día. No hay quebranto de ninguna clase en la creación de sucursales.»

2.º «¿Tienen relación esas cuantiosas devoluciones semanales con la fundación de las nuevas sucursales?»

«No tienen relación las devoluciones con las proyectadas sucursales, si son aquellas tan cuantiosas como se supone.»

El conocido escritor francés Paul Féval se encuentra en una precaria posición, á juzgar por los sueltos que la prensa traspirante publica sobre este asunto desde hace algún tiempo.

Sin embargo de esto, leemos en el Figaro de París: que la idea de dar una función teatral á beneficio suyo, ha sido acogida poco favorablemente por la junta que se organizó para socorrer al ilustre escritor.

Pero resulta que, como miembro de la sociedad de literatos por una parte, y como individuo de la de autores dramáticos por otra, Paul Féval tiene opción á dos pensiones de 300 y 600 francos respectivamente.

A esas dos pensiones, cada una de las dos sociedades, añadirá una renta vitalicia de 1200 francos y otra que le ha señalado el Estado de 1200. Total 4700 francos de renta, es decir, cerca de mil duros de renta anual.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.

Desde 1.º de enero de 1883 no se sirven en Madrid suscripciones á La Correspondencia de España sino de la edición de la mañana. Los suscriptores que han sido hasta aquí á la edición de la noche, serán servidos también por la mañana hasta que manifiesten que no desean continuar suscritos, lo cual podrán manifestar, si lo creen conveniente, al presentarnos el recibo de enero.

Ya se está imprimiendo, y se repartirá inmediatamente á todos nuestros suscriptores de Madrid y de las provincias, el regalo que mensualmente les hacemos de la Crónica de la Moda y de la Música, periódico de modas con más de cuarenta grabados de figuras, confecciones y labores, al que acompaña un figurín de París iluminado y una preciosa pieza de música.

El 31 de diciembre es el último día que se admiten suscripciones por año á La Correspondencia de España.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 30 DE DICIEMBRE.

Esta noche hay elecciones en el Ateneo de Madrid. No habrá lucha ni grande animación. La reelección para presidente del Sr. Cánovas del Castillo está decretada en la comisión y en el pensamiento de todos los socios, y en los otros cargos no hay interés ni aspiración de ningún género.

No es cierto el rumor circulado esta tarde sobre una próxima reunión de los diputados opositores de todos los colores para convalidar el plan de guerra al gobierno.

«Sin esa reunión previa se hará lo que se pueda.»

Esta misma frase hemos oído á uno de los personajes más caracterizados de la oposición.

Hoy publica el Liberal un artículo encaminado á demostrar que la asimilación política de las provincias de Ultramar á la Península, será imposible, por la oposición de los conservadores antillanos y sus exigencias avasalladoras.

No lo crea el Liberal. Sucede en estos momentos como ha sucedido siempre que las dos tendencias, liberal y conservadora, de la política en Ultramar, luchan y se agitan cada cual en favor de sus opiniones, y esto ha producido dificultades á todos los gobiernos que no tienen la misión de destruir ninguna de las dos aspiraciones.

El Sr. León y Castillo conoce los intereses de las Antillas como conoce los intereses de la patria, y llamado á conciliar todas las aspiraciones, como es deber de todos los hombres de gobierno, resolverá con su criterio liberal y asimilador las diferencias pendientes, á propósito de las leyes electoral y provincial.

Tengan paciencia los interesados patrióticamente en cualquier sentido, y podrán apreciar el mismo carácter liberal y de gobierno que ha inspirado toda la política verdaderamente trascendental al Sr. León y Castillo.

Los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación, encargados por sus compañeros de ultimar la combinación de gobernadores y la de consejeros de Estado, presentarán los agraciados probablemente en el primer consejo de ministros.

Con el auxilio de una cuerda ha logrado fugarse de la cárcel de Alicante el famoso tomador, Emilio Caro Avellano.

El Sr. Gironés, juez suplente, mandó suspender en sus funciones al sotaalcaide, encargado del preso, formando acto seguido la oportuna sumaria.

Continúa enfermo de gravedad el gobernador de Sorra Sr. Izquierdo.

Hoy ha salido la estafeta del ministerio de Estado con pliegos y libros para las legaciones de España en el extranjero.

Se ha admitido la dimisión presentada por el alcalde de Almodóvar del Campo, D. Manuel Alvarez, y en su reemplazo ha sido nombrado D. Jesus Bautista Lopez.

Se ha remitido á informe de la sección de Gobernación del consejo de Estado, el expediente instruido por el

Des médicos que nadie llama; pero por fortuna salva la situación política vaciada, la revolución del 24 de febrero estalló como una tempestad, y Eugenio Sanjou, que la víspera no era ni republicano ni realista, se arrojó á ciegas en el movimiento.

París estaba lleno de clubs, nuestro abogado los recorría todos: en todos hablaba y su estudiada arenga se imponía á las masas, á las que daba más manteca que pan, como hacen todos los grandes tribunos, que no saben hacer más que frases; bien es verdad que su osadía, su renombre oratorio, no tenían más que un objeto, que le eligieran diputado.

Lo consiguió, y al entrar en la Cámara republicana de 1848, tenía el compromiso con sus electores de cambiar los fundamentos de la antigua sociedad, y bien se sabe lo que sucedió.

Después del 48 de mayo de burlesca memoria, después de la jornada de junio que hicieron correr sangre generosa por las calles de París, un bastardo célebre, zampándose con el nombre más respetable de los tiempos modernos, apareció tapándose el rostro con la máscara de la república; el pueblo creyó en él y nombró presidente Luis Bonaparte, se tornó César prodigo en promesas: se atenia en torno suyo á todos los ambiciosos, Eugenio Sanjou frecuentó el Eliseo, se le reconocía de palabra íntel, se sabía que era capaz de todo y se hizo de él un ministro.

Gracias á esto, Eusebio Sanjou ha sido una celebridad de la época, nadie como él ha cooperado al golpe de Estado del 2 de diciembre, ni nadie ha sido más firme sosten del trono imperial.

Cuando fué ministro, hizo como todos, pensó en su fortuna, y el que iba desnudo á los clubs amaneció una mañana millonario. Hizo un matrimonio ventajoso con lo que aumentó su fortuna y tuvo casa propia, carruajes, lacayos y gran tren: la cara á la miseria á su llegada á París, se hizo un hombre refinado en el arte de comer, de vivir, citándole como un modelo de galantería, en las recepciones de la emperatriz.

La doctrina de Epicuro era la suya, pero más de sus afecciones voluptuosas amaba á poder y quería eternizarse en él.

Había formado parte de todos los gabinetes desde 1848 á 1870.

Un día se levantó feliz—gritaba la generalidad—generalidad no sabe casi nada. Eusebio Sanjou no era

feliz porque tenía un enemigo poderoso Mr. Z... su colega.

No se asombrará el lector si se le dice que la corte de Napoleón III era uno de los lugares en que reinaba la disolución: todos los periódicos lo han consignado y los papeles encontrados en las Tullerías, han arrojado luz sobre el asunto.

Parece que entre las dos excelencias había habido una rivalidad amorosa apropiada de una célebre bailarina llegada del país de los escandinavos. Los altos dignatarios y los banqueros se disputaban á la divina criatura, maestra de piruetas, que tenía una cabeza rubia bien encrespada, ojos azules como el cielo, y había sido puesta de moda por la prensa.

Eusebio Sanjou se encaprichó por esta hermana de las Willis del Norte, se hizo presentar á ella en su palco, y á los pocos días le entregaba una alhaja dentro de un ramillete.

Como el obsequio no fué rehusado, el ministro creyó que la misma suerte correría su persona, y una noche, después de anunciarse en un billete de cinco líneas, se presentó en el domicilio de la dama. «¿Sabeis quién le abrió la puerta? Mr. Z... su colega ministerial! ¡Que efecto de teatro! Fue lance que antes debieron tomar á risa, y, por el contrario, ambos se enseñaron los dientes.

—¿Adónde vais, caballero?—dijo el uno.

—¿Adónde han ido mis flores y mi brazalete.

—Puede que hayais enviado flores y joyas, tributo randomal mérito de un artista eminente; pero esto no prueba que haya nada entre la artista y vos. La hermosa bailarina es cosa mía.

Y cerró la puerta.

La injuria era sangrienta, y Eusebio Sanjou la sintió como una puñalada.

—¡Tarde ó temprano me vengare!—dijo.

XVIII.

Desde esta escena los dos ministros no habían pasado día sin hacerse la guerra, pero guerra singular, combate embrozado que no penetraba ni el más sagaz de los observadores. En toda discusión ó controversia se anticipaba cada cual á inclinarse ante la opinión del otro; pero una sonrisa forzada, una mirada de odio, vendía el estado de sus almas.

Napoleón III, que se preciaba de conocer bien á los hombres, no veía tampoco claro en el juego de aquellos dos, y se le iba formando las manos con satisfacción, solía decir:

—Ye tendré siempre un mérito, el de

agrupar en torno mio ministros que viven en perfecto acuerdo.

Y en realidad, aquellos dos hombres lo estaban en un punto, en el de trabajar cada uno por la caída del otro: verdad es que tales hechos no son nuevos y se han repetido en todas las cortes, en que el favoritismo impera; pero en esta situación había algo de nuevo por la manera de enlazarse los sucesos.

La casualidad, casi siempre irónica en sus combinaciones, disponía que aquellos dos personajes estuviesen casi siempre unidos en todo proyecto político ó cortésano.

En Fontainebleau, en Saint-Cloud, en Compiègne, en Biarritz, en todas las residencias del César había un programa de diversiones encomendado regularmente á los dos ministros, para que la rivalidad existiese en todo.

Mr. Z. de origen más elevado, adoptaba su papel riendo, mucho más que no era el quien había salido humillado del lance de la bailarina y había en toda su persona un relieve tan aristocrático que le daba cierto derecho de insolencia: sin brillantes en las manos, sin brillantes en la camisa, pero con incomparable altanería, media á su adversario con la vista, haciéndole bajar los ojos, aunque éste, astuto como los renegados de todas las religiones, sabía ponerse á la defensiva, y repetía con jactancia el aforismo de los italianos del tiempo de Maquiavelo:

«La venganza es un plato que se debe comer frío.»

Aquí estaban precisamente los sucesos cuando los periódicos transmitieron el drama que acababa de pasar en Suiza en la Boca del Lobo. ¡Qué rostro ponía Eusebio Sanjou al conocer semejante nueva! Nadie estuvo presente para verle, pero dadas las circunstancias, de seguro la noticia no podía serle indiferente.

Para conformarse á las costumbres de espionaje introducidas por el segundo imperio, Sanjou hacia espíar á su enemigo dentro de su casa, en sus salidas en coche y á pie, pudiendo decirse que la existencia de su colega no tenía rincón ni secreto que no le fuera conocido.

Hé aquí por qué había llegado á comprender que el ostentoso propietario de Vaisserres no era enteramente dichoso, y que bastante poderoso para imponerse, bastante rico para deslumbrar con su oro, era desgraciado porque una de sus hijas había desaparecido, la otra estaba devorada por la tisis y la otra tenía una deformidad que no le permitía exhibirla en sociedad.

—¡Ah!—esclamaba Eusebio con sarcástica sonrisa,—¡el destino es mio, la suerte me vengal aguardemos hasta el fin.

Admiraba como los más arrogantes son á veces los más castigados, porque una vez muerta la hija mayor del orgulloso Mr. Z. ¡qué restaba á aquel padre, tan arrogante la víspera!

El antiguo abogado de aldea, parodiando las frases sonoras de Bossuet, declamaba sobre la fragilidad de las cosas humanas: á la verdad, ¡para qué le servían al hombre de Estado tantos millones si de sus dos hijas la una estaba ya condenada á muerte y la otra era repulsiva, capaz de dar miedo á los niños!

Apelando á su hipocresía de reptil terminaba sus períodos con lamentaciones y se dirigía en persona, como hemos visto, á manifestar á su colega todo el interés que le merecía su infortunio y como hombre que se complacía en remover el puñal en la herida, recordaba todas las dotes de la víctima poniendo un rostro que todos los presentas tomaban como de tristeza, pero un solo hombre no se engañaba, su enemigo, Mr. Z. no pudo menos de pensar como el también y poco faltó para que con ademán de colera dijese á los estrafalos lo que sentía.

Este incidente pasó como pasa todo en París, y no quedó estable más que la satisfacción de Eusebio Sanjou. Una cruz nueva, un título más, porque el antiguo republicano se había hecho emblema; no le hubieran dado tanta alegría como la desgracia de su colega.

—¡Ah, me has humillado!—esclamaba de vez en cuando,—¡me has echado de noche de casa de una aventurera! Pues bien, todo junto lo pagarás. El secreto de la vida consiste en saber esperar.

Aguardó ya de buena gana mirando cómo ganaba casi su partida, y de sombrero que era se volvió jovial y se le vio entonces decidirse alegre.

El género de vida que se hacía en la corte de Napoleón, favorecía las expansiones de alegría; las fiestas se reproducían en la corte, y en una representación dispuesta en Compiègne, en que se puso malo uno de los personajes, estando á punto de producir un conflicto y de causar una verdadera enfermedad á la emperatriz, Eusebio Sanjou recordó que en sus mocedades había hecho comedias, se ofreció á sacarlos de apuro, y su ofrecimiento fué aceptado, y el hombre de Estado, disfrazado, fué aplaudido por la corte entusiasmada.

Puede suponerse que este triunfo artis-

BOLETIN FINANCIERO

BOLETA DE MADRID DEL DIA 30.

ayuntamiento de Barcelona solicitan autorización para convertir sus inscripciones intransferibles y destinar su importe al ensanche de la calle Puerta del Ángel y a la construcción de un hospital clínico.

Ha sido remitida a los secretarios del Congreso una esposición del ayuntamiento de Madrid solicitando la reforma de la ley de ferro-carriles y el reglamento para su ejecución en el parte relativo a la aprobación de proyectos de tranvías.

Se han concedido del fondo de calamidades 280 pesetas al pueblo de Alavilla (Guadalajara); 250, a Malaga de Fresno, y 250, a Navalmarcial.

El ayuntamiento de Casbelvell (Tarragona) ha sido autorizado para invertir la tercera parte del 80 por 100 de los propios enagajados en la construcción de un cementerio. El presupuesto de las obras asciende a 20035 pesetas.

La correspondencia ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 30. El Diario Oficial publica hoy un decreto nombrando vicepresidente de la cámara de los Pares, al señor Andradá Corvo, ministro plenipotenciario de Portugal en Madrid.

Paris, 30. El señor Gambetta continúa en el mismo estado de gravedad, según el parte facultativo de esta mañana. Durante la noche última se ha notado una gran agitación en el enfermo. El abceso interno está localizado. A las cinco de esta tarde se verificará una nueva consulta de médico.

Londres, 30. El Standard publica un despacho de Roma afirmando que Inglaterra insiste en su propósito de enviar un agente diplomático acreditado en la corte pontificia.

Añade que el Vaticano, con fecha 23 del corriente, contestó a una comunicación de Inglaterra manifestando que aceptaría con gusto al representante británico, cuya comunicación obra ya en poder del ministerio de Negocios extranjeros de Londres.

El Daily-News inserta un despacho de Berlín de su servicio particular, diciendo que el viaje a Egipto y Palestina del príncipe alemán Federico Carlos, reconoce principalmente por causa un vasto plan del gobierno de Berlín de crear colonias alemanas en aquellos países.—Fabra.

Bajo la presidencia del señor conde de la Romera ha celebrado hoy su última sesión la actual diputación provincial de Madrid.

Después de aprobada el acta de la anterior, el presidente de la corporación, en un notable y sentido discurso, manifestó a los diputados el agrado con que había visto las muchas deferencias de que por parte de todos había sido objeto.

Varios de los diputados, entre otros los Sres. Peña Villarejo, Foronda y Martínez del Bosch, contestaron al discurso del conde de la Romera, terminando el acto con un viva a S. M. el rey.

La revista de clases pasivas, que debía verificarse en principios de enero próximo, se ha suspendido hasta el mes de abril. El presidente de la Asociación de clases pasivas, Sr. Ramirez Acha, que tanto ha gestionado para alcanzar esta prórroga en beneficio de sus representados, da las gracias por nuestro conducto al señor ministro de Hacienda, al señor interventor y demás jefes de aquel centro, por las deferencias que ha guardado a las respetables clases de que se trata.

Las diputaciones provinciales de Madrid, que desde el año 1878 ha venido presidiendo el señor conde de la Romera, han llevado a cabo, entre otras mejoras que sería prolijo enumerar, la construcción de muchos kilómetros de carreteras, la fundación del asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, la reforma de la calle de Santa Isabel e interior del hospital General, la reconstrucción de la Inclusa, en el Hospicio la ampliación de las salas, cátedras y talleres; reconstrucción del palacio de la diputación, contribuir con una crecida cantidad a la edificación de la cárcel-modelo, creación de un escalafón para los empleados de la casa, dándoles derechos pasivos, y finalmente, no haber dejado cesante a ningún empleado sino mediante el oportuno expediente.

Como, según el Código penal, los responsables de los delitos que se cometen en los periódicos, serán sus

autores y no los propietarios, en por su base todos los cargos que el Imparcial ha fundado en un equivocado supuesto contra el proyecto de ley presentado en las Cortes por el señor ministro de la Gobernación.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito militar al general belga, don Emilio Maximiliano.

Anoche ha fallecido en Segovia el teniente coronel de artillería jefe del detall de la academia, D. Federico Lewenfeld.

Procedente del ejército del Norte ha llegado a Madrid, el general don Gabriel de Torres Jurado.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido el retiro al capitán de infantería D. Antonio Moya y al teniente D. Francisco Belver.

Según un telegrama de Palencia, ha sido robada la iglesia de Quintanar de la Vega, llevándose los ladrones un copon, una corona, una vinajera y un incensario de plata y el cepillo de las animas.

Los criminales no han sido habidos.

Telegrafan de Roma, que al presentar sus respetos a Su Santidad, el embajador de España, con motivo de la proximidad de año nuevo, Leon XIII estuvo muy afectuoso con el Sr. Grollard, a quien manifestó que enviaba su bendición apostólica a los reyes y a la nación española cuya prosperidad desea.

Esta mañana ha sido recibido por S. M. el rey el pronuncio de Su Santidad en esta corte, monseñor Bianchi. Dicho señor cardenal ha tenido la honra de entregar a S. M. el rey una carta autógrafa de Leon XIII felicitando al joven soberano por el nacimiento de la infanta María Teresa, y con motivo del año nuevo.

S. M. el rey ha dispensado al representante del Vaticano una acogida afectuosísima.

Monseñor Bianchi ha dado gracias a S. M. el rey por las distinciones de que ha sido objeto durante su permanencia en esta corte, y ha manifestado respetuosamente que allí donde está, no olvidará cuanto deba a los soberanos de la católica España, y hará votos por su felicidad y ventura y por la prosperidad y engrandecimiento de la patria.

Monseñor Rampolla, sucesor del cardenal Bianchi, llegará a Madrid el 15 al 20 de enero próximo.

Ya se ha dado orden a la aduana de la frontera para que se guarden a dicho señor todo género de consideraciones a su paso por la misma.

Con monseñor Rampolla vendrá a esta corte el nuevo auditor de la nunciatura, monseñor Segna, subsecretario de la congregación de negocios eclesiásticos.

La mayoría conservadora de la diputación provincial de Madrid saliente, se reunirá esta noche en fraternal banquete en Fornos, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo.

Con el título de «Socialistas y anarquistas», publica el último número de La Ilustración Española y Americana un curioso artículo de nuestro amigo el antiguo periodista D. Nilo M. Fabra.

Después de enumerar las diferentes escuelas socialistas del siglo actual y de hacer un resumen de cada una de ellas, da interesantes noticias acerca de la Internacional, de los nihilistas y de los anarquistas.

La dirección de la Deuda ha acordado satisfacer el martes próximo intereses de todas clases de deuda, del semestre de 30 de junio de 1882 y anteriores, las facturas presentadas; el miércoles intereses de inscripciones del 3 por 100, del semestre de 1.º de enero de 1883, facturas números 1 al 230 ya corrientes, carpetas y obras públicas, todas las facturas presentadas hasta la fecha; el jueves, entrega de títulos del 4 por 100, conversion del 3 por 100, carpetas 17381 al 17400; ferro-carriles, 4561 a 4763; vienes, cambio de títulos provisionales, interior, carpetas 2101 al 2128; conversion de residuos, carpetas 681 al 864; cambio de títulos provisionales de exterior, carpetas 478 al 348, y por conversion de residuos de exterior, carpetas números 1 al 14.

La sesión que el «Juventud Católica» de Madrid dedicó a la memoria de D. Santiago Masarnau, fué de las más notables.

Presidió el acto el orador sagrado Sr. García Cano, quien expuso las razones que tenía la asociación para celebrar este acto.

El Sr. Lafuente (D. Vicente) pro-

nunció un sentido discurso necrológico; el Sr. Barés leyó a su vez un lindo artículo acerca de la caridad que tan perfectamente había ejercido el finado; el Sr. Baidés dio lectura de algunos rasgos biográficos del finado, y los Sres. Vera, Torre y Trassiera hicieron conocer al auditorio escogidas poesías, terminando el acto con otro discurso del presidente y las preses por el finado.

Algunos conservadores empiezan a hacer con la ley de imprenta lo mismo que hicieron con la ley provincial; aseguran que está informada en sus principios y sostiene que es conservadora. De esta manera creen, que pueden hacer más daño que atacándola de frente.

Los ministeriales contestan que esa habilidad es de escaso efecto, porque no todos los conservadores se muestran decididos a representar papel semejante, y la prueba es que la Epoca y el Estándar han atacado con la mayor dureza el nuevo proyecto de ley. Además añaden—si los conservadores aceptan ahora la desaparición de todas las trabas que existían para la publicación de un periódico, eso significará que en la oposición se han liberalizado, comprendiendo que el país ve con pocas simpatías todas las soluciones y proyectos conservadores.

Los mismos partidarios de estos habilitados procedimientos no tienen constancia para sostenerlos, y la prueba es que la Integridad, habiendo querido emplear estas armas, publica hoy un artículo queriendo elogiar la ley, y a lo mejor la llama conjunto de monstruosidades.

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San José solemnes honras fúnebres por el alma del insigne vate y eminente hombre público, D. Adelardo López de Ayala, que hace tres años bajó al sepulcro.

En la nave principal del templo se levantaba un modesto túmulo, rodeado de hachones.

El teniente cura de San José ha cantado la misa de requiem, y monseñor Isbert, presidente de la colegiata de San Isidro, ha rezado el responso.

En las honras han tomado parte la orquesta del teatro de la Zarzuela, los alumnos del Conservatorio y el siempre aplaudido tenor Sr. Berres, que ha cantado admirablemente el precioso soneto del ilustre finado, que empieza, Dame, Señor, la firme voluntad, que puso en música el maestro Arrieta, para que lo cantara Gayarre en los funerales.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Literatos, artistas, políticos y amigos del finado ocupaban los escaños del duelo, que presidían los señores D. José M. López de Ayala, D. Emilio Cánovas del Castillo y D. Emilio Arrieta. La plana mayor del partido conservador ha asistido en masa.

Han sido nombrados: oficial de quinta clase de la administración de Propiedades de Cuenca, D. Antonio Parra; oficial de cuarta de la de Salamanca, D. José Herrera Bonilla, y de la de Contribuciones de Vizcaya D. Alejandro Formoso.

Hoy se ha verificado en la dirección de la banda la subasta procedente del personal, habiéndose admitido proposiciones a los cambios de 80'83 a 90.

En la calle de Hortaleza fue atropellada esta tarde por un carruaje una señora de 60 años de edad, la cual resultó con la fractura de una costilla. Después de curada en la casa de socorro fué conducida a su domicilio.

Esta mañana se ha verificado en la basílica de Atocha el aniversario del malogrado general Prim. Han presidido su hijo el duque de los Castillejos, el general Corona, Heredia, don Francisco y D. Juan Manuel Martínez.

Han asistido los ministros de la Guerra y de Gobernación y los señores Castelar, Rute, Navarro Rodrigo, Salmeron, Chao, Abascal, Moreno Benítez, Becerra, Merelo, Montero Rios, marqués de Cayo del Rey, Echegaray, Lamartiniere, Figueroa, Múgica, Lileño y Pertierra, Carriero, Fernández Cuevas, Riera Perpiñá, Balaciari, García (D. B.), Usulet de Ponte, Santos Alvarez, Alsina, Sanchez, Campomanes, Ramos Calderon, Zugasti, Cervera, López (D. A.), Soria, Badora, Arellano, Oviedo, Sainz Rueda, Ballesteros, Gombau, Andrés, Gil Sanz, Rodríguez Pinilla, Villasanté, Prieto y Prieto, Gonzalez Caballero, Escoriza, Quevedo, Arias, Guerrero (D. G.), Gonzalez Piori, Bañon, Alvarado, Vargas, Cárdenas (D. R.), y otros muchos.

El elemento militar estaba representado por los generales Lopez Dominguez, Paria, Merelo, Peltain, Topete, Baldrich, Rosell, Alamnos, Hi-

jalgo, Bórgoa, Palacios, y por los coroneles Loño y Zorrilla.

Se han depositado en la tumba del ilustre caudillo varias coronas, sobresaliendo entre ellas la de los amigos de los señores Salmeron y Ruiz Zorrilla, y la de los demócratas dinásticos.

La corte ha asistido esta tarde a la salva de la basílica de Atocha.

Mañana irá de caza S. M. el rey a la casa de Campo.

Ha presentado la dimisión el alcalde de Huelva por haber sido elegido diputado provincial y optar por este cargo.

Mañana se celebrará el sorteo de quintas en toda España y el domingo siguiente se verificará la declaración de soldados.

Esta tarde ha salido de Cádiz para Puerto-Rico y la Habana el vapor-correo Coruña.

Entre las importantes disposiciones del ministerio de la Gobernación que contiene la Gaceta de hoy, figura una real orden disponiendo que desde 1.º de enero quede reducido a cinco céntimos por cada 50 gramos el franco de impresos, muestras, papeles de negocios, etc., que se dirijan a los países de origen español que forman parte del continente americano.

Esta interesante medida ha sido recibida con general aplauso, por lo mucho que favorece a la industria y al comercio, y muy especialmente a los autores y editores de obras literarias.

Por equivocación dijimos ayer que en Ciudad-Real iba a publicarse un periódico de la propiedad de D. Luis Aguilera. Hoy mejor enterados, podemos manifestar a nuestros lectores que se trata, con efecto, de publicar en aquella capital un periódico democrático, que será propiedad exclusiva de sus accionistas y no de ninguna otra persona, y el cual aparecerá muy en breve.

Desde el día 22 viene consagrándose la sección de política del ministerio de la Gobernación a ordenar las actas de las 20000 secciones en que próximamente se ha dividido España para las pasadas elecciones.

Se han concedido honores de jefe superior de administración a D. Lorenzo Alvarez Acebal y a D. Andrés Montes Marín.

Se ha remitido a informe del ministerio de la Guerra la instancia del ayuntamiento de Badajoz, solicitando autorización para demoler, en parte las murallas de dicha capital, para mejorar sus condiciones higiénicas y climatológicas.

Hoy a las nueve ha fundado en Tarragona el vapor de guerra Isabel la Católica.

Se ha concedido la cruz de beneficencia de primera clase al teniente de la guardia civil D. Andrés Molinero y de tercera al sargento D. Esteban García Prada, al cabo D. Juan Cabezali, y al guardia Julian Perez Cereceda, por servicios prestados en el incendio ocurrido en Valdemoro el 18 de setiembre de 1881.

Las comisiones parlamentarias del Congreso siguen celebrando reuniones en el interregno.

Hoy lo han efectuado las que han de informar el proyecto de ley relativo a la organización de las cámaras diplomática y consular, bajo la presidencia del Sr. Gullon, y el tribunal de actas graves que ha seguido examinando los expedientes relativos a las deudas por las respectivas provincias.

Ha salido para Velez-Rubio el magistrado de esta audiencia, baron del Sacro Lirio, para asuntos de familia.

En la segunda representación de Un ballo in maschera, que tendrá lugar mañana en el régio coliseo, desempeñará el papel de Amelia la señorita Theodorini, y el del paje Oscar la señorita Rodríguez, primer premio de nuestro Conservatorio de Música y Declamación.

Mañana por la tarde volverá a ponerse en escena en el teatro de la Comedia la graciosa obra El chiquitín de la casa. El Sr. Mario, que desempeña en esta comedia un tipo con rara perfección, la ha ensayado magistralmente, estudiando sus principales situaciones dentro de la verdad artística. Los demás actores bordan también sus papeles, resultando un conjunto perfecto.

Están llamando la atención tres notabilidades fanticos de la compa-

ña que funciona por las tardes en el liceo Capellanes: Peltain, el clown de los zancos; Tieri, gran contorsionista, y el espectro animado, que es la meta de lo factible en esta clase de espectáculos.

La sociedad de Cuartetos tendrá su tercera sesión en el salon del Conservatorio mañana domingo 31 a las dos en punto de la tarde. El programa será el siguiente:

1.º Cuarteto en re menor (obra 421) de Mozart, ejecutado por los señores Monasterio, Perez, Lestán y Mirecki; 2.º sonata en re (obra 58) para piano y violoncello, de Mendelssohn, por los Sres. Guelbenzu y Mirecki, y 3.º quinteto en do (obra 163) para dos violines, viola y dos violoncellos, de Schubert, por los Sres. Monasterio, Perez, Lestán, Mirecki y Rubio.

A ruego de muchas personas que no pudieron obtener localidades para la función de inocentes en el teatro Lara, mañana por la tarde se volverá a representar el juguete Robo en des-poblado, desempeñado por las señoras de la compañía, y el apropósito La misa del gallo.

Mañana domingo verificará su última ascension en globo en la plaza de Toros, el capitán Mayet. Este aliciente y la circunstancia de ser muertos a estoque por inteligentes aficionados los dos primeros novillos, producirá una buena entrada a la empresa que con tanta asiduidad procura ofrecer al público cuantas novedades son compatibles con el carácter de nuestro circo.

La cuestión surgida entre el señor Montero Rios, inspector del cuerpo facultativo de la beneficencia municipal y los presidentes de las casas de socorro de Madrid, tratada por el señor Villasanté en la sesión secreta que el miércoles último celebró el ayuntamiento, ha terminado satisfactoriamente para estos, no admitiendo sus dimisiones y si la del Sr. Montero Rios. Con esto queda demostrado que el Sr. Villasanté obró dentro del círculo de sus atribuciones al tomar la determinación que designó al inspector del cuerpo, y cuán justa era la causa de incompatibilidad que como base de las dimisiones alegaron los presidentes, para continuar ejerciendo este cargo mientras el Sr. Montero Rios continuara siendo inspector del cuerpo facultativo.

El señor alcalde primero, con el fin de evitar en lo sucesivo esta clase de conflictos entre los concejales, ha resuelto asumir personalmente la dirección de este ramo de beneficencia, sin perjuicio de que los reglamentos orgánicos de las casas de socorro sean modificados y reformados convenientemente.

A última hora recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Coruña, 30 (4 t.). A la una y tres cuartos de la tarde de hoy sábado, ha fundado en este puerto el vapor-correo «Santander», procedente de la isla de Cuba, sin novedad.—G.

Cuanto se ha dicho esta tarde respecto de combinación de alto personal carece de fundamento. El Sr. Sagasta someterá integra esta cuestión al consejo de ministros, cuando crea oportuno.

Con el fallecimiento del Sr. Cuenca, son 16 las vacantes de senadores vitales.

Hay que convenir, digase lo que se quiera, en que no hay ministerial que crea posible la formación de un ministerio Posada Herrera, ni de un ministerio Jovellán, hoy por hoy.

No lo creen posible otros que no son ministeriales, por las siguientes razones:

Porque el gobierno está en pleno periodo de política reformista y de proyectos de ley liberales.

Porque un cambio de política en estos momentos no puede deseárselo ningún hombre liberal y de gobierno.

Porque las cuestiones económicas están vencidas, y en el primer presupuesto quedarán resueltas.

Porque hasta el tiempo hace compatible la buena cosecha con el gobierno liberal.

Y porque el gobierno liberal tiene 224 votos adictos en el Congreso.

El tema de la crisis planteado por unos cuantos periódicos, sigue desarrollándose y adquiriendo cada vez más fantásticas proporciones.

Hay que colegir que para escribir algunos capítulos sobre la novela de la crisis llega a decir que el Sr. Posada Herrera es partidario de la Constitución de 1860.

No se puede llevar más adelante la inventiva, dicen los ministeriales.

La temperatura de hoy en Madrid

a la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:

A las siete de la mañana, 4 grados centígrado sobre 0.

A las doce del día, 7 grados centígrados sobre 0.

A las cinco de la tarde, 6 grados centígrado sobre 0.

El barómetro indica tiempo variable.

La temperatura mas baja de la noche, 2 grado sobre cero.

Un ejemplo concluyente.—Hace pocos meses que hubo una discusión en la academia de Medicina de Paris, en la cual uno de sus ilustres miembros hacia la distinción entre los ferruginos que curan y los que no curan.

El hecho siguiente que nos comunicó un doctor muy conocido de Niza, viene a confirmar una vez más las palabras del profesor ilustre:

«La señorita Berta de la R... llegaba al último grado de la anemia, después de haber agotado en vano todo el arsenal de la terapéutica. Perdida toda esperanza la mandaron al Mediodía donde pasó un invierno sin resultado satisfactorio. La debilidad se acentuaba día por día; le era casi imposible andar; la menor fatiga le daba síncope y crisis nerviosas.

En tal estado, después de haber probado en balde varias preparaciones ferruginosas, le aconsejaron las gotas concentradas de Hierro Bravais.

«Aquello fué una verdadera resurrección; las fuerzas, la alegría y los colores reaparecieron enseguida, al mismo tiempo que desaparecieron los dolores, los ahogos y las palpitaciones.

Después de un tratamiento de algunos meses, la interesante enferma habia recobrado por completo la salud.

«Hoy, un año entero después de haber suspendido el tratamiento, la cura no se ha desmentido un solo instante. —Doctor Dorvil.»

En el elegante establecimiento de joyería y platería de D. Gumersinde Sainz Carretas, 39, se nota una animación extraordinaria, debida al exquisito gusto de las altas novedades que continuamente recibe del extranjero en brillantes y otras piedras preciosas.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 67 de ab.—T. 2.º imp.—Ballo in maschera.

ESPAÑOL.—4.—Los Polvos de la Madre Celestina.

8 1/2.—F. 75 de abono.—T. 3.º imp.—Conflicto entre dos dolores.—Fruto amargo.—Intermedio por el sesto.

ZARZUELA.—4.—F. 50.—T. par.—Los sobrinos del capitán Grant.

8 1/2.—F. 93 de abono.—Turno imp.—Boccaccio.

12 1/2.—Gran baile de máscaras.

APOLO.—4 1/2.—El Cura de Aldea.—Sainz Carretas.

8 1/2.—F. 77 de abono.—T. 5.º.—Vasco Nuñez de Balboa.—Mercurio y Cupido.

COMEDIA.—4 1/2.—F. 16 de t.—T. 1.º.—Bebé.—(El Chiquitín de la casa).—Se da todo un poco.

8 1/2.—F. 21 de abono.—T. 2.º.—Sin familia.—De todo un poco.

LICEO DE PRINCIPES (plaza del Rey).—4 1/2.—Los hijos de Madrid.

8 1/2.—La Mascota.

NOVEDADES.—4 1/2.—F. 62 de ab.—Turno par.—Ben-Leil o el hijo de la noche.

8 1/2.—(La misma de la tarde).

VARIADADES.—4 1/2.—La copa de la amargura.—Fiesta nacional.—Luces y sombras.

8 1/2.—Fiesta nacional.—Luces y sombras.—INI a tres trones!—A cual más bravo!—Fiesta nacional.

LARA.—4 1/2.—Robo en des-poblado.—La misa del Gallo.

8 1/2.—T. 3.º par.—Sin contrata.—Las codornices.—La primera guardia.—La florera.

MARTIN.—4 1/2.—El Nacimiento del Mesías.

8 1/2.—El Nacimiento del Mesías.

LICEO DE CAPELLANES.—4.—Gran nacimiento.—La gran noche.

8.—Sinfonía armónica.—Regalo de Navidad.—Les Cocottes et les bonnes.—Les trouvers et les bonnes.—I feroci romani.

MADRID.—4.—El Nacimiento del Mesías.

8.—El año 3000.—Los carboneros.—La saisa de Aniceto.—La partida de ajedrez Balles.

ALHAMBRA.—Gran baile de tres de tarde a tres de la madrugada, siendo de máscaras desde las nueve.

ESCUELA NACIONAL DE MUSICA.—Sociedad de Cuartetos.—Tercera sesión, a las dos en punto de la tarde.

TALLA (Aguas, 9).—Funciones de nacimiento a las 4, 6 y 8 de la noche.

SALONES DE LA BOLSA.—Gran baile desde las tres de la tarde a dos de la madrugada.

SKATING-RINK (Barquillo, 7).—Sesión de patines, lunes y viernes, de 8 1/2 a 11 de la noche.

Academia to dos los días por mañana y tarde.

PLAZA DE TOROS.—8.—Función extraordinaria.—Última ascension del capitán Mayet.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 30 de diciembre de 1882

PREMIOS MAYORES

VESTAS núms. PROVINCIAS.

Table with columns for vestas, numbers, and provinces. Includes entries for Madrid-V.º del Grao, Córdoba-Barcelona, Gijón-Madrid, Santander-Carabanc Madrid-Corlagena, Pamplona-Zaragoza, Torredomb-Madrid, Granada-Sevilla, Vicalvo-Sevilla, Santander-Castag., Madrid-Sevilla, Moguer-Sarvia, Carabanchel-Sevilla, Alicante-Badajoz, Castellon-Barcelona, Durango-Granada, Figueras-Barcelona, Madrid-Valencia, Madrid-Madrid, Castellon-Madrid, Palencia-Madrid, Calatayud-Vitoria, Cádiz-Cádiz, Sans-Badajoz, Sevilla-Sevilla, Bórgoa-Barcelona, Orense-Estepona, Sevilla-Taloda.

Sorteo del 10 de enero de 1883.

Constará de 90000 billetes, el precio de 100 pesetas cada uno, e tidios en los comios, a razón de 10 pesetas décimo. Los premios serán 1000, importantes de 400000 pesetas.

El premio mayor será de 200000 pesetas.

El segundo id. de 120000 id.

El tercero id. de 80000.

El cuarto id. de 40000.

Además 16 de 3000, 400 de 1000 y 876 de 500.

De aproximaciones de 8000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio mayor.

Desd de 1000 id. para el segundo.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery winners with columns for numbers and provinces. Includes entries like 1.206, 2.484, 3.548, 4.568, 5.958, 7.220, 8.064, 9.388, 10.830, 11.009, 12.717, 13.744, 14.773, 15.962, 16.958, 18.108, 19.419, 20.090, 21.329, 22.922, 23.674, 24.677, 25.967, 27.145, 28.257, 29.279, 30.280, 31.281, 32.282, 33.283, 34.284, 35.285, 36.286, 37.287, 38.288, 39.289, 40.290, 41.291, 42.292, 43.293, 44.294, 45.295, 46.296, 47.297, 48.298, 49.299, 50.300, 51.301, 52.302, 53.303, 54.304, 55.305, 56.306, 57.307, 58.308, 59.309, 60.310, 61.311, 62.312, 63.313, 64.314, 65.315, 66.316, 67.317, 68.318, 69.319, 70.320, 71.321, 72.322, 73.323, 74.324, 75.325, 76.326, 77.327, 78.328, 79.329, 80

ARBITRIOS MUNICIPALES.

Los derechos recaudados en el día de ayer en los felietos de Madrid, ascienden a 7083'67 pesetas.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Devueltos por los recaudadores de arbitrios municipales los recibos correspondientes al impuesto sobre los perros, que no han podido hacer efectivos en el primer semestre del actual año económico.

CUARTOS DESALOJADOS

- Travesía del Conservatorio, 18, pral. San Juan, 41 y 43, 2.ª. Hileras, 6, pral. Calvario, 13, 4.ª. Corredora baja, 18, 2.ª. Leon, 30, pral. Leganillos, 63, bajo. Cruz, 17, 3.ª. Mayor, 27 y 29, botica. Belatores, 3, 2.ª. Meson de Paredes, 80, entrecielo. Jesús, 7, 2.ª. Bordadores, 10, 3.ª. San Carlos, 6, pral. San Juan, 14, pral. Amor de Dios, 13, pral.

CAJA DE ULTRAMAR

En el día de hoy se admitirán en esta caja todas las reclamaciones que se presenten solicitando el derecho a conversión y cupon corriente de la deuda de Cuba.

CENTRO DE PASIVOS.

La nueva junta directiva la componen: Presidente, D. José Daban y Tudó. Vicepresidentes: D. Pedro Ellices y D. Joaquín María Torres. Tesorero, D. Antonio Fontela. Secretarios: 1.º, D. Benigno de Velasco, y 2.º, D. José de Villaverde.

CHARADA

Un primo cuatro, un docto cuatro. En que el hambre le acosaba. Por comer terci, dos, cuarta. Manjares de que gustaba. Para llegar a mi todo. Con ahínco se estorbaba. En esto vió su dueño. Que cuarta primera usaba. Con una tres segunda. Sección de la badana. Quedándose intacto todo. Lo que del otro colaba. Que para darte más señas. En la despensa se hallaba.

SOLUCION DE LA ANTERIOR: MORERA.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la capilla del Obispo dará principio, a las seis de la tarde, una solemne misa en el Niño Jesús, con villancicos y cánticos, los dos ejercicios recibirá cada uno de los asistentes una estampa, la que le toque por suerte de cualquiera de los santos cuyas festividades se celebran en el curso de todo el año. También recibirá un ejemplar de impresos de propaganda religiosa.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: escelentísimo señor brigadier don

José Cuello.—Servicio para el día 31 de diciembre de 1882.—Parada: Balcares.—Jefe de parada: señor comandante del 2.º de a pie, D. Pedro Montemayor.—Guardia del real Palacio, Balcares, con su música, una sección de artillería y 23 caballos de la Princesa.—Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel de media brigada D. Juan Quirri.—Visita de Hospital: Sevilla, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: 1.º Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: 3.º de Balcares.

La revista administrativa del próximo mes de enero la pasarán las clases militares que no forman cuerpo en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio, los señores pensionistas de las Cruzes de San Fernando y San Hermenegildo, los días 4 y 5, desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde, por el comisario de guerra D. Amador Serrano y Moya, en el despacho de comisarios de la Intendencia Militar del distrito, sita en la calle del Barquillo.

También se otorgó, a propuesta del jurado, medalla de plata y diploma especial al arquitecto D. José Manuel Ruiz de Salazar, por haber dirigido la brillante instalación del señor marqués de Campo.

Se acordó asimismo recomendar a este señor al gobierno por haber aclimatado en España el carabao de Filipinas: conceder al arquitecto D. Antonio Capo diploma especial con medalla de bronce, y título de socio honorario a D. Roque Leon del Ruyro, ingeniero de la real casa.

La sociedad otorgó también a D. Manuel Prieto y Prieto, por las notables conferencias que ha dado, diploma especial con medalla de plata.

A D. Juan Benito Chavarri, por sus grandes servicios como delegado de la Exposición, gran diploma caligráfico que firmara la junta directiva.

A D. Juan Ferrari, D. Bienvenido Clausell, D. Eugenio Garza, D. Mariano de la Torre, D. Pedro López Vargas y don José del Castillo y Soriano, por los servicios que han prestado a la sociedad, unos en la dirección de instalaciones y otros en la propaganda de sus ideas, diploma especial con medalla de bronce.

Además quedaron acordados otros varios premios.

TEMPLO DE LA ALMUDENA

Table with 2 columns: Item description and Amount (PES. CTS.). Includes Suma de lista anterior, Donativos recogidos, Recaudado por la junta de señoras, etc.

LLAMAMIENTOS OFICIALES.

Por el gobierno militar, a Francisco Díaz Fernández.

OPOSICIONES

Los opositores a la cátedra de terapéutica, vacante en la universidad de Sevilla, se presentarán el día 31 de enero próximo en el decanato de la facultad de medicina de la Universidad Central, a las tres de la tarde, para verificar el sorteo de trincas.

QUEJAS DEL VECINDARIO

El barrio de Chamberí, hoy tan populoso, está muy abandonado en materia de policía y seguridad, como si sus moradores y las personas que han llevado allí sus capitales para la edificación de casas no contribuyesen a levantar las cargas del Estado. Hace algún tiempo, los vecinos del paseo de Luchana, vieron con tanta sorpresa como extrañeza, que el municipio se había acordado de

ellos, y saludaron con agradecimiento la llegada de varios carros de piedra que se iban descargando. Por espacio de muchos días sufrieron con paciencia el ruido del machaqueo de la piedra. Pero, ¡oh decepción! Una mañana notaron con asombro que aquella piedra, ya quebrantada y en disposición de emplearse para recomponer, sin duda, el piso de la calle, empezó a desaparecer de su sitio para ser trasladada en camiones de sacos, como si pudiesen los vecinos no se han tomado el trabajo de averiguarlo.

Gracias, señores ediles. Nos alegraremos de que sean ustedes confirmados todos en sus cargos en las próximas elecciones municipales.—Varios vecinos.

SOEIDADES

En la junta general celebrada por la sociedad Protectora de los Animales y de las Plantas se acordó que una comisión que nombra la junta se agregue a la directiva para acordar los medios de esquivar el déficit que resulto de la Exposición del año actual.

También se otorgó, a propuesta del jurado, medalla de plata y diploma especial al arquitecto D. José Manuel Ruiz de Salazar, por haber dirigido la brillante instalación del señor marqués de Campo.

Se acordó asimismo recomendar a este señor al gobierno por haber aclimatado en España el carabao de Filipinas: conceder al arquitecto D. Antonio Capo diploma especial con medalla de bronce, y título de socio honorario a D. Roque Leon del Ruyro, ingeniero de la real casa.

La sociedad otorgó también a D. Manuel Prieto y Prieto, por las notables conferencias que ha dado, diploma especial con medalla de plata.

A D. Juan Benito Chavarri, por sus grandes servicios como delegado de la Exposición, gran diploma caligráfico que firmara la junta directiva.

A D. Juan Ferrari, D. Bienvenido Clausell, D. Eugenio Garza, D. Mariano de la Torre, D. Pedro López Vargas y don José del Castillo y Soriano, por los servicios que han prestado a la sociedad, unos en la dirección de instalaciones y otros en la propaganda de sus ideas, diploma especial con medalla de bronce.

Además quedaron acordados otros varios premios.

TEMPLO DE LA ALMUDENA

Table with 2 columns: Item description and Amount (PES. CTS.). Includes Suma de lista anterior, Donativos recogidos, Recaudado por la junta de señoras, etc.

LLAMAMIENTOS OFICIALES.

Por el gobierno militar, a Francisco Díaz Fernández.

OPOSICIONES

Los opositores a la cátedra de terapéutica, vacante en la universidad de Sevilla, se presentarán el día 31 de enero próximo en el decanato de la facultad de medicina de la Universidad Central, a las tres de la tarde, para verificar el sorteo de trincas.

QUEJAS DEL VECINDARIO

El barrio de Chamberí, hoy tan populoso, está muy abandonado en materia de policía y seguridad, como si sus moradores y las personas que han llevado allí sus capitales para la edificación de casas no contribuyesen a levantar las cargas del Estado. Hace algún tiempo, los vecinos del paseo de Luchana, vieron con tanta sorpresa como extrañeza, que el municipio se había acordado de

blanco con esta sola palabra, escrita en caracteres bastante vistosos: ¡Fiambré!

Todo el mundo se pregunta: ¿qué querrá decir Fiambré? ¿será el anuncio de alguna tienda ó de alguna tienda de ultramarinos? No era esto. Fiambré es el título de un libro.

¿Qué es este libro? Una colección de notables artículos literarios, de costumbres y crítica. ¿Quién es su autor? Un escritor muy interesante, el Sr. D. Juan Valero de Tornos, director de la Raza Latina.

ANUNCIOS.

JAMONES Y LOMO A PESETA kilo, chorizos 3, 2. despojos peseta kilo. Espiritu-Santo, 12.

MUEBLES

Sillas de sala y gabinete, armario de luna, aparos, aparadores, chinos, entredos, espejos, etc. Precios baratísimos. Plaza del Progreso, 5.

ROPAS

HECHAS Y A MEDIDA. Sobros de esta casa. NO HAY COMPETENCIA. Cortamos al mejor. Cobramos como el peor. M. PASCUAL, 17, Cruz, 17, pral. y planta baja.

DINERO VERDAD

Sin falsa directiva y en el acto, sobre sueldos. Unica casa que no admite corredores. Pez, 6.

DR. MORALES

Especialista en males secretos, esterilidad é impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos. Carretas, 20, pral.

COCHES

Se venden landós, berlinas, claretes, milores, jardinerías familiares, charret, victorias. Mendizabal, 23, barrio de Argüelles.

CENTRO DE NODRIZAS

Dr. Clemente, Infantes, 25, 2.ª.

SE ADMITEN PROPOSICIONES PARA VIAJAR, POR CUENTA DE UNA FABRICA DE CHOCOLATES DE ALGUNA IMPORTANCIA, A PERSONAS QUE HAYAN TRABAJADO DICHO ARTICULO. Dirigido a don Martín Campón, corredor de número en Palencia, calle del Emperador.

SUSTITUTOS

Se necesita un licenciado del ejercicio ó un recruta disponible. Cava Alta, 2, 2.ª izda.

RA8P. PAR

Anillos legítimos, cristal de ROCA, garantizados por J. Dubose. Armazones de oro desde 25 pesetas; gemelos para tórax desde 50, y gran surtido en historia de oro, doblado y objetos para lujo.—Diamantes Americanos, Aranal, 19 y 21.

DEPENDIENTE

Se necesita uno practico en la venta de ferreteria y quincalla. Sucursal británica y americana, Fuencarral, 15.

VENTA DE CASA

en el barrio de Caravaca en Madrid. Mido 3746 pies, renta más de 44000 rs., precio 32000 duros, a rebajar una carga de 18000 duros al 5 y 12 por 100. La titulación y temas antecedentes, Montera, 41, Sr. Mugarra. No se admiten corredores. Prestamos con hipotecas del 6 por 100 en adelante.

TURRONES FINOS.

Se reciben nuevas remesas para todas estas fiestas, y se exponen a la venta. Fuencarral, 19 y 21, estereria.

RENDERO CON JUEGO

De bolos, se arrienda, en la parte alta de la calle de Hermosilla, 23, Barrio de Salamanca.

SE VENDEN DOS JACAS DE OTRO. Costanilla de los Angeles, 16, guantería, informarán.

UNA GRAN FABRICA DE CUBIERTOS para el interior de edificios, con gran exportación y fuertes existencias, desea uno ó varios representantes para España. Solo serán admitidas las ofertas de individuos idóneos que conozcan ya la clientela. Dirigirse franco buro iniciales H 201 a Mr. Rudolf Mosse a Cologne s/Rhin.

PUBLICACIONES

Hace pocos días en el Ateneo, en el salón de conferencias, en las redacciones de los periódicos, en las mesas de los cafés, en todas partes, nos salían al paso unos pedacitos de papel

EL PRESUPUESTO

Nueva y lujosa agenda clasificadora de los ingresos y gastos domésticos para 1883, publicada por un conocido tenedor de libros, con la guía de las nuevas audiencias, calles, etc. 3'00 pts. en Madrid y 4 en provincias.

TENIA Ó SOLITARIA. Se expulsa en 2 ó 3 horas, tomando LAS CAPSULAS TENIFUGAS de MORENO MIQUEL. Aranal, 2, Madrid, y principales farmacias. Cajas franco por 50, se remite certificado ó provincia.

SE VENDE EN BUENA PROPORCION un bonito piano extranjero, de excelentes voces, que solo tiene seis meses de uso. Se vende a precio de cinco años. Preciados, 74, pral. izda. 1.

PLAIDA 28 DEL CORRIENTE. Puse ha perdido un rosario enargazado en plata con cuentas verdes y muchas rojas. Se dará el hallazgo, calle Vergara, 9, principal, derecha. 1.

A MA DE CRIA PARA CASA. Ade los padres, leche de un mes, 20 años. Ruda, 8, 2.ª, dcha.

160 AÑOS DE ÉXITO! AGUA DENTIFERICA ANATHERINA PASTA Y POLVOS VERDEALES DEL DR. J. G. POPP

médico dentista de la R. C. I. de Austria en Viena; célebres dentíficos recomendados por las celebridades médicas. Estos dentíficos conservan la dentadura, la esmaltan, la refrescan y la conservan sana y blanca; calman los dolores y la carie, destruyen el mal olor, curan los dientes descarnados y mantienen la boca en un estado de frescura continuo, proporcionando al aliento un olor suave y de los más agradables. Precio del elixir: 1'25 francos, 2'50 fr. y 3'50 fr. el frasco; la Pasta, 3 fr. el bote; los polvos, 1'25 fr. la caja.

Pomo para los dientes: método práctico y seguro para emplearse uno mismo los dientes careados: precio del estuche, 3'25 francos. Jabón de yerbas: remedio eficaz en el tóccador contra las herpes, las ampollas, las manchas encarnadas y de nacimiento; conserva el pelo rápidamente y la piel blanca y fresca. Precio, 80 centimos. Depósito general en Madrid, en casa de los señores Borrell hermanos, Puerta del Sol, núm. 3.

SE VENDE BERLINA, FAESTON milord y un tronco de cañones. Madera Baja, 4, 2.ª. De 10 a 12 trs.

SE CEDE UNA BONITA TIENDA, alquiler 6 rs. Razona, Calizares, núm. 4, portería. 1.

SEÑORA DESMORADA EDUCACION desea caballero para ama de cría: Hortaliza, 21 y 23, huevera.

SE VENDE UN PANTALON DE LANA azul y las letras J. A. enlazadas: tiene el bote torcido. Se gratifica bien, calle Pantojas, 1, pl. 1.

A MA PARA CASA DE LOS APADRES. Bola, 4, tienda.

A MA DE CRIA PARA CASA Ade los padres. Tesoro 15, pral. número 2.

LOS DOS FRANCO. Buenos vinos. De mesa superior a 8'50 arroba y 40 centimos botella.—LIBERTAD, 33.

PLEGANTES GABINETES Leon chimenea. Clavel, 4, 2.ª izquierda.

DOR PAPELETAS DEL MONTE se da todo su valor. Cruz, 32 y 33, principales.

PARTICULAR.—SEÑORA SOLA. Sala con alcohol, gabinete con idem. Hortaliza 23, port.

PÉRDIDA. En la tarde del 28 se estravió una perra de caza, color café y gris con un collar con clavos dorados; al que la presente en la Carrera de San Jerónimo, 28, 2.ª izda. se le gratificará. 1.

LECHE PURA de ovejas, se sigue vendiendo a 30 céntimos 1/2 litro, en el acreditado puesto situado en la plaza de Santo Domingo, frente a la calle de Tudescos.

CARIDAD. La suplica una desgraciada familia que ocupó buena posición, y efecto de un cúmulo de reveses de fortuna, se hallan tan mal, que hasta carecen de ropitas para cubrir sus carnes. Don Santiago Lamana, rector del convento vulgo Valdeca, Isabel la Católica, 6, iglesia, recogerá los socorros.

MODISTA A DOMICILIO. RAZON, calle del Prado, 17, port.

HABITACION BIEN AMUEBLADA, sin asistencia. Luna, 4, pral.

PARTICULAR.—SE CEDE GABINETE y alcohol. Desengañado, número 13, 3.ª.

SE CEDEN HABITACIONES con ó sin asistencia. Calle de la Cruz, 8, 2.ª.

A MA DE CRIA PARA CASA Ade los padres, leche de dos meses, primiza. Alcalá, 43, 4.

CONFERENCIAS DE LAS LETANIAS de la Santísima Virgen. Se ha repartido el tomo III, que concluye con la 257 del versículo Virgo Veneranda.

La obra será por lo menos de seis tomos. Por suscripción 120 reales, y sueltos 24.

La suscripción se hace en casa del director de la Corte de María.

PERLINA ESTRANJERA CUADRADADA y de cristal, milord de ultima moda y jardinera, se venden. Pizarro, 15.

A MA PARA CASA DE LOS APADRES, primiza. Espejo, 5.

DE BALDE

música hasta 15 de enero, pidanse prospectos. Cancion picador, mazurka revendedores, polka revisteros y caleras de la muy apañada fiesta nacional. Tambores, Nascota, Baccario, etc. Pianos Erard y Pleyel. Pablo Martín, Correo, 4.

(CALLE DEL AMPARO NUMEROS 26, 28 y 30, se alquilan cuartos de 6 a 25 rs., al mes, y de 13 a 15 con dos balcones, agua, buenas luces y casa nueva

RINCON, TAPICERO

Decoracion, gusto y novedad en muebles de capricho, colgaduras y gabinetes. Espectaidad en fundas a la francesa. 4 HERNAN-CORTES 4.

LIQUIDACION POSITIVA

Por trasladarse de local en muy breve plazo, se realizan, con notables rebajas, rasos, gros, cachemires, merinos, lencerías, trajes de señora, brocados para adornos, chalets atómados, lana dulce y otra multitud de artículos.

POSTAS, 48 Y 50, ESQUINA A LA DE ZARAGOZA SE TRASPASA EL LOCAL HORAS DE VENTA: de nueve de la mañana a seis de la tarde.

NO PADEZCAN TOS

Tomen las Pastillas pectorales del doctor Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Caja 8 rs. en las mejores boticas de España y extranjero.

DULCE ALIANZA

INFANTES, 29, DUPLICADO. En el salón de exposición y en los demás establecimientos de la DULCE ALIANZA encontrará el público un abundante surtido en tortas, ramilletes, platos montados, cajas finas y objetos de lujo para regalos de año nuevo.

SORPRENDENTE

SURTIDO EN CAJAS Y CAPRICHOS PARA DULCES FINOS DE 1 A 500 PESETAS VENANCIO VAZQUEZ CARRERA S. JERÓNIMO, 26, CUATRO CALLES CHOCOLATES FINOS Y CAFÉS SELECTOS

GRANJA DEL ATANOR

ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA Y ARBORICULTURA Paseo de Melancólicos, 4 (Ronda de Segovia). PROPIETARIO: D. LUIS MARIA DE TRO DIRECTOR: D. FERMIN PINTADO

Plantas de estufa caliente de aire libre de invernales. Arbustos variados de hoja permanente y caudice. Árboles frutales y de sombra de todas clases y variedades. Formación de platos y construcción de jardines, parques y paseos. Cuidado y entonamiento de los mismos en condiciones muy ventajosas para los propietarios.

HERPES, ESCROFULAS Y SARNA.

Las TINTURA y POMADA anti-herpéticas del Dr. Soler Girón, son los únicos específicos que hasta el día han dado los mejores resultados para curar dichas afecciones, por crónicas que sean.

EL MAZAPAN

mejor del mundo de la acreditada casa de la Lechuguina de Toledo, obra, Prima, 5, se expende como años anteriores, en su depósito un co en Madrid.

CASA GESTORA DE NEGOCIOS

(FUNDADA 1.º ENERO 1877) OFICINAS: PRECIADOS, 29, MADRID Esta casa, cuya antigüedad la justifica, cumpliendo el objeto para que fué fundada, sigue encargándose de toda clase de asuntos importantes en Madrid, provincias, Ultramar y extranjero.

AGENDA DE BUFETE 1883, A TODAS LAS CASAS

Primera edición: de DOS DIAS EN PLANA, encarnada, con tablas, calendario completo y calles de Madrid, 1 peseta en Madrid y 1'30 en provincias. Segunda edición: de DOS DIAS EN PLANA, con noticias, calendario y guía de Madrid, en tela a la inglesa, 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias.

Tercera edición: de UN DIA EN PLANA, con tablas, calendario completo y calles, 2 pesetas en Madrid y 3 en provincias.

Cuarta edición: UN DIA EN PLANA, con noticias, calendario y guía de Madrid, en tela a la inglesa, 3 pesetas en Madrid y 4 en provincias.

Se halla de venta en todas las librerías, almacenes de objetos de escritorio y bazares de Madrid y provincias. Proprietario: Librería de D. CARLOS BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

VALLE AL INTERIOR DE PERSIA

ADOLFO RIVADENEYRA

que especulan en algodón; el núcleo de aquellas está en Bender Abbas, Asterabad y Tabriz. Kerman dista cuarenta jornadas de la frontera de la India, y venicio de Meshed, para cuyo punto sale mensualmente una caravana, costando los transportes tanto como hasta Tabriz; está a cien leguas de Shiraz y otras tantas de Bender Abbas; las recorren en doce días, cargando al precio de 5 reales arroba, tipo que aumenta en 40 por 100 si la conducción se verifica hasta Bombay.

Al Sistán van únicamente cuatro ó cinco caravanas al año; Secú, principal ciudad de aquella desierta provincia, dista 150 leguas yendo por Mahmé, y un poco menos por el camino de (desnudo).

Hasta mitad de la ruta, y en cualquier dirección que se vaya, el viajero sólo puede abastecerse de agua en cuatro puntos. Personas conocedoras de aquel país aseguran que orillas del lago Zerab, alimentado por el río Hindan, el Dshihin, navegable en largo trecho, existen ruinas considerables sobre el monte Jajé, el cual se convierte en islotes por la subida de las aguas.

Dicen también que en Tarsac existen construcciones muy notables, que las arenas del desierto van cubriendo por completo.

La fama más conforme con la verdad es la que se refiere a Kerman, nombre que se da a un país con el de Germania, que se deriva del nombre de la ciudad de Kerman, y la

felicidad a una familia y luego a la comarca entera, a punto de que echaron al rey y adoraron al insecto; esto mismo su población en 80000 habitantes; de ellos, 18000 guebros y 20 familias israelitas, unos y otros muy oprimidos, a punto de no permitírseles circular sobre montura alguna.

El cerco, amurallado y en forma de ángulos entrantes y salientes, era notable; lo circuye un foso de ocho metros de ancho por otro tanto de profundidad, pero sin agua ni puentes levadizos; en los gruesos torreones que flanquean las seis puertas, se ven curiosos dibujos; hechos con los mismos adobes de que están formados.

Reside en dicha ciudad un gobernador general, cuya jurisdicción comprende 18 vilayatos ó distritos; en otro de ellos comprenden el Beluchistan, arida tierra que apenas cuenta 150000 habitantes, divididos en tribus, que se apellidan por el nombre de sus jefes; la mayor parte son sunnitas y hablan un dialecto en que predomina el elemento tártaro.

De aquella comarca vi dos camellos que llaman daganbas (jugar cuerpo), por el estilo de los de Oman, de una sola joroba, pequeños, finisimos de piernas, y tan ligeros, que en dos días pueden recorrer las 70 leguas que

Yozdjid de Kerman. La contribución de la provincia asciende a 3.000.000 de reales, sin contar los derechos de aduana, bastantes subidos para los chales y el ópio, pues pagan el 10 por 100 de su valor.

Los alrededores de la ciudad son tristes. En tres puntos se ven arruinados por completo pueblos antes considerables; la mayoría de las casas, muchas de ladrillos, los arcos de las puertas, los bazares, aun subsisten; allí se está en imponente soledad, para atestiguar los horrores que

en 1794 cometió el terrible cunuco Aga Muhammad. A pocas leguas al E. se hallan campos de guijo silíceo bastante menudo, y en otros, cristales de mica en menudas trozos, que se hinchán al fuego, efecto de la dilatación del aire interpuesto entre sus láminas.

Dignas de observación son las molles ciclopeas donde se asentaba una fortaleza, llamada, como siempre, de la hija; pues la estructura del terreno, la forma de aquellas masas graníticas que se ven talladas en algunos puntos, prueban que fueron allí trasportadas. Las galerías, los arcos en ojiva, los bastiones, los altísimos machones rectangulares, y las inmensas murallas hechas de adobes, que miden hasta una vara en cuadro, todo está de manifiesto.

En la parte inferior existe un lienzo de muro hecho con trozos de piedras sepulcrales y pedazos de mármol. Califico de ciclopeas las molles que sirven de fundamento a dicha fortaleza, únicamente por el desmesurado tamaño, y no porque tengan relación con los pelagosos, orondos del Asia Menor, que debieron ser impulsados hacia Grecia é Italia por el hijo cunuco de los hombres del Este; más moenia, enyo yo, en sentido contrario.

No lejos de aquel testimonio de discordias humanas existió un templo zoroástrico digno de mención. Es de maestería concertada irregular, de base octagonal, de diez metros de ancho por otro tanto de altura hasta el arranque de la cúpula, que tiene anchura claraboya en el centro, y construida sobre un tambor poligonal de diez y seis lados, con sus respectivas ventanas, trasdosada exteriormente con otros dos tambores cilindricos de menor altura, hechos de ladrillo y maestería. El muro mide tres me-

tras de grueso